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PORTARIA 
Portaria nº 0218/2018– GPCMT    Timon (MA), 28 de novembro de 2018. 
O Presidente da Câmara Municipal de Timon-MA, no uso de suas 
atribuições legais conferidas pelo Art. 24, Inciso XXVII da Resolução Nº 012, 
de 06 de novembro de 1991.  Art. 35, Inciso II da Lei Orgânica do Município. 

Resolve: 
 
Conceder, ao senhor Francisco Marques Torres Vereador desta câmara, 
nos termos do Art.1º, § 1º da Lei Municipal nº 1783, de 27 de julho de 2012, 
o valor correspondente a 02 (duas) diárias, para custear despesas de 
viagem para a cidade de São Luís no Maranhão, nos dias 29 e 30/11/2018, 
para tratar de assuntos de interesse do legislativo Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão. 

ATA 
Ata da 289ª (ducentésima octogésima nona) Sessão Extraordinária da 
Câmara Municipal de Timon-MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo primeiro secretário Sr. Celso Antônio Silva 
Lopes. Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 11:49h (onde horas e quarenta e nove minutos), entretanto 
conforme o Edital de Convocação nº 02/2018, estava marcado para às 
12:00h (doze horas), porém pelo término mais cedo da sessão ordinária 
1717ª, anteciparam. Posteriormente reuniu-se em sua sede própria na 
Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão 
Extraordinária na Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores 
Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina 
das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; 
Francisco de Morais Reis; Francisco Marques Torres; Henrique César 
Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José 
Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José 
Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da 
Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; 
Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 
19 (dezenove) vereadores presentes. Ausências Justificadas: Francisco 
Helber Costa Guimarães (ofício nº 01/2018) e Raimundo Barbosa de Sousa 
(ofício nº 011/2018). Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a 
Sessão Extraordinária e submeteu em discussão e votação o PROJETO DE 
EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 001/2018, de autoria da Mesa Diretora e 
Outros, em que altera, modifica e dá nova redação ao § 5º Art. 25 da Lei 
Orgânica do Município de Timon. Em discussão nenhum vereador fez uso 
da fala, em votação APROVADO por unanimidade em 2ª votação. Em 
seguida por não haver mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou 
encerrada a Sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) 
Secretário e pelo Senhor Presidente. A Sessão é levantada às 11:51h (onde 
horas e cinquenta e um minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Timon, Estado do Maranhão, aos 19 (dezenove) dias do mês de 
fevereiro de 2018.  
Ata da 290ª (ducentésima nonagésima) Sessão Extraordinária da Câmara 
Municipal de Timon-MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva Resende, 
secretariado pelo primeiro secretário Sr. Celso Antônio Silva Lopes. Aos 19 
(dezenove) dias do mês de fevereiro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
11:52h (onde horas e cinquenta e dois minutos), entretanto conforme o 
Edital de Convocação nº 03/2018, estava marcado para às 12:15h (doze 
horas e quinze minutos), porém pelo término mais cedo da sessão ordinária 
1717ª, anteciparam. Posteriormente reuniu-se em sua sede própria na 
Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão 
Extraordinária na Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores 
Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina 
das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; 
Francisco de Morais Reis; Francisco Marques Torres; Henrique César 
Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José 
Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José 
Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da 
Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; 
Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 
19 (dezenove) vereadores presentes. Ausências Justificadas: Francisco 
Helber Costa Guimarães (ofício nº 01/2018) e Raimundo Barbosa de Sousa 
(ofício nº 011/2018). Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a 
Sessão Extraordinária e submeteu em leitura, discussão e votação o 
PARECER Nº 002/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2018. Após a leitura, em discussão 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2018, de autoria 
da Mesa Diretora e Outros, em que altera, modifica e dá nova redação ao § 
5º Art. 5º da Resolução nº 012/1991 (Regimento Interno Câmara Municipal 

de Timon), e dá outras providências. Em discussão nenhum vereador fez 
uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Em seguida por não 
haver mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. E 
para constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, 
Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José 
Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor 
Presidente. A Sessão é levantada às 11:57h (onde horas e cinquenta e sete 
minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 
Maranhão, aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro de 2018.  
Ata da 292ª (ducentésima nonagésima segunda) Sessão Extraordinária da 
Câmara Municipal de Timon-MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo primeiro secretário Sr. Celso Antônio Silva 
Lopes.  Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro do ano 2018 (dois mil 
e dezoito), às 14:00h (quatorze horas). Posteriormente reuniu-se em sua 
sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, 
em Sessão Extraordinária na Câmara Municipal de Timon os vereadores. 
Presentes os Senhores Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson 
Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; 
Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber 
Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de 
Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Maria 
do Socorro Almeida Waquim; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 20 (vinte) 
vereadores presentes. Ausência Justificadas: Luiz Firmino de Sousa Neto 
(ofício nº 05/2018). Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão 
Extraordinária e submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER 
CONJUNTO Nº 001/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA, e 
COMISSÃO, ORÇAMENTO, FINANÇAS AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 002/2018. Após a leitura, em discussão nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2018, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, em que dispõe sobre o vencimento dos profissionais 
do Magistério Público Municipal e dá outras providências. Em discussão fez 
uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário acerca do reajuste salarial dos vencimentos dos 
professores em 6,81%, porém existem cidades no interior do Maranhão que, 
tem um piso maior, contudo a cidade de Timon possui um piso menor. Na 
oportunidade ofereceu comentário acerca do trâmite do projeto de lei 
complementar nesta Casa Legislativa, da mesma forma que, não tiveram 
acesso, porém manifestou seu voto favorável com coração partido. Fez uso 
da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida ratificou 
as colocações do nobre Ver. Adão da Ceasa, pois a Comissão de Saúde 
que faz parte da educação não teve acesso ao Projeto de Lei 
Complementar, pois simplesmente e votado na “calada da noite”, da mesma 
forma que, verifica-se que, o Sindicato tem parceria com a gestão do 
Município, pois é inadmissível o sindicato não ter aceitado um reajuste 
maior, porém para não prejudicar os professores irá votar favorável. Fez uso 
da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida se direcionou aos professores presentes e não ao sindicato, do 
qual há 07 anos o Prefeito Municipal não ofereceu um reajuste cabível e 
digno aos professores. Na oportunidade destacou que, é a primeira vez que, 
ver a Diretoria do Sindicato não está aceitando uma emenda no Projeto de 
Lei Complementar no reajuste, do qual a proposta é de 6,81% e a emenda 
dos vereadores é que passe para 7,5%, porém não aceitaram e isso é 
inadmissível. Finalizou sua fala ratificou que, votará somente pelos 7,5%. 
Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu comentário acerca do Projeto de Lei Complementar, em 
que na sua opinião é pelos 7,5%, pois a maioria dos profissionais hoje 
presente passou pelos ensinamentos dos professores. Desta forma, 
ratificou que, seu voto era pelo 7,5%, porém irá manifestar seu voto 
favorável. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida pediu a Deus que abençoe a todos, 
principalmente dos professores e pediu que, pare dessa questão política, 
pois aqui a classe dos professores era para ser mais valorizados, porém 
que essa discussão sirva de exemplos, e siga pelo lado da razão e não da 
emoção. Finalizou sua fala, ratificou que, em nome desta Casa Legislativa e 
dos professores votará favorável. Fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá 
cumprimentou a todos e em seguida informou que, como se trata de 
recursos do governo Federal irá manifestar seu voto favorável nos 6,81%, 
porém o objetivo era para ser piso ser maior. Fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, é com 
grande tristeza que ver uma diretoria do Sindicato enganando os 
professores, pois a justificativa da mesma não é plausível, e o Prefeito pode 
fazer uma folha suplementar, no exemplo citou o caso dos professores de 
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Teresina/PI. Na oportunidade destacou que, hoje está na base dos 
“professores raízes” em que merecia seus 7,5%, porém hoje o Projeto será 
votado com base dos vereadores da oposição e não do Prefeito, pois o 
mesmo não tem mais a maioria. Em seguida ofereceu seu repúdio ao 
Sindicato que não representa sua classe da mesma forma ao Prefeito 
Municipal, pois se o Projeto estivesse chegado no período correto 
simplesmente tinha dado de ser discutido. Finalizou sua fala, informou que, 
votará com o coração partido. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu críticas sobre a presente 
situação do reajuste dos professores, pois simplesmente votou no 
orçamento alto que dava de conceder uma valorização digna aos 
professores. Na oportunidade citou exemplos dos municípios de Caxias/MA 
e Altos/PI, bem como ratificou que, esperava de uma contra proposta do 
Prefeito, porém nada disso foi resolvida, da mesma forma que enviou uma 
mensagem ao Prefeito que, esse reajuste é de competência do Governo 
Federal. Finalizou sua fala solicitou união dos professores, para que assim 
possa chegar ao teto digno aos professores, pois o correto será os 7,5% 
aos professores. Dando prosseguimento fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, é um total 
desprazer votar num reajuste de 6,81%, pois a proposta é de um reajuste 
maior, porém não houve esse devido respeito. Na oportunidade ofereceu 
direito de resposta em face ao Sr. Presidente quanto sua ausência na 
sessão ordinária de ontem, em que aproveitou do espaço e mostrou a prova 
que participou de uma audiência. Finalizou sua fala informou que votará em 
respeito, porém não é um reajuste digno. Fez uso da fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida informou que, depois 
desta sessão irá tomar sua decisão em face sua permaneça na Comissão 
de Saúde e Educação, pois simplesmente recebeu uma classe de 
professores do qual sempre lhe perguntava se já tinha recebido o Projeto, 
porém não tinha. Na oportunidade destacou que, queria ter uma 
oportunidade de conversar com o Prefeito e ter visto um reajuste melhor, 
porém essa oportunidade não lhe fora concedido, da mesma forma se 
direcionou ao Sr. Presidente sobre a competência de comissão. Em seguida 
informou aos nobres professores que, o Prefeito passa, porém a categoria 
ficará e solicitou que as mesmas se unam. Finalizou sua fala que, com dor 
no seu coração irá votar no piso do Governo Federal. Fez uso da fala Ver. 
Ivan do Saborear cumprimentou a todos e em seguida se direcionou aos 
nobres professores presentes, do qual o piso 6,81% é o piso do Governo 
Federal, do qual os vereadores, prefeito e sindicato não tem nada haver 
com o piso. Porém após essa votação, cabe aos membros entrar em 
consenso com o Sindicato e reivindicar melhores para os mesmo, porém 
não podemos deixar de votar, pois irá prejudicar os vencimentos em relação 
ao mês de fevereiro. Posteriormente fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de 
resposta em face ao Sindicato, pois tem pleno conhecimento da luta que o 
sindicato tem em defender uma categoria. Na oportunidade destacou que 
votará favorável ao piso do salário concedido pelo Governo Federal, porém 
os demais reajustes que tenha o pleno direito em discutir com o nobre 
Prefeito Municipal. Fez uso da fala Verª. Professora Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta sobre sua 
ausência na sessão ordinária de ontem em que fora devidamente 
comprovada e mostrou a todos. Posteriormente ratificou que, desde o ano 
passado foram discutido sobre o aumento do piso nacional, em que chegou 
em torno de 34%, porém nada disso teve o devido reajuste, além de um 
aumento no FUNDEC. Em seguida informou que, a oposição de forma 
alguma iria votar contra, ao contrário os vereadores estão aqui para votar no 
piso nacional, e não municipal. Na oportunidade destacou que, o FUNDEC 
receberá esse ano quase R$ 115 milhões, porém se pede somente um 
reajuste, mais hoje nesta Casa Legislativa ver os professores entrando em 
discordância sobre opinião, principalmente em face aos salários dos nobres 
professores. Finalizou sua fala concedeu direito de resposta em face a 
Presidente do Sindicato, bem como ratificou que está aqui para manifestar 
seu voto favorável, porque não forje de suas obrigações. Fez uso da fala 
Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, 
os nobres edis ficam muito triste com atitude de alguns vereadores deste 
Poder Legislativo, da mesma forma que, estão esquecendo do recesso que 
teve esta Casa Legislativa, com isso, ratificou que, desde ontem esteve a 
disposição de votar no presente Projeto de Lei Complementar, e manifestou 
seu voto com alegria.  Dando continuidade fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida informou que, agradece 
intensamente ao nobre Ver. Anderson Pêgo em está presente nesta Casa 
Legislativa, pois simplesmente quase se ajoelhou para o mesmo está 
presente e hoje ele está. Em seguida informou que, este Projeto está nesta 
Casa Legislativa desde o dia 19, e hoje simplesmente já é 27, e o papel dos 
nobres vereadores e ter conhecimento dos trâmites dos projetos desta Casa 
Legislativa, principalmente em ir atrás. Da mesma forma, ratificou que, os 
vereadores da oposição falaram sobre o aumento da proposta do piso 

salarial, porém não apresentaram nenhuma proposta de emenda, porém 
não podemos deixar de prejudicar mais de 3.000 mil professores, ao 
contrário tem pleno conhecimento que, os representantes do Sindicato 
conversou com o Prefeito Municipal, e sabe dos devidos entendimentos, da 
mesma forma que, votará favorável ao valor do piso nacional. Fez uso da 
fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, 
o Vereador Juarez Morais está nessa sessão não por obrigação, mais sim 
por direito, pois sabe do devido direito dos Professores, em que tem-se uma 
Portaria do Governo Federal em que o aumento do piso nacional é de 
6,81%, entretanto essa alteração do valor do piso não pode ser de inciativa 
do Poder Legislativo, e essa discussão é simplesmente desnecessária. Em 
seguida como forma de declarar seu voto é de iniciativa da Portaria, e não 
com iniciativa do Poder Executivo. Finalizou sua fala, solicitou aos nobres 
que, procure ao Sindicato para depois questionaram suas devidas 
melhorias. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO EM ÚNICA VOTAÇÃO, porém os vereadores Antunes 
Mâcedo; Professora Socorro e Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior não 
estavam presente no momento da votação no Plenário, e ausência 
justificada através do Ofício nº 05/2018 do Ver. Dr. Tuá. Em seguida por não 
haver mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. E 
para constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, 
Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José 
Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor 
Presidente. A Sessão é levantada às 15:30h (quinze horas e trinta minutos). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, 
aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro de 2018.  
Ata da 293ª (ducentésima nonagésima terceira) Sessão Extraordinária da 
Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo primeiro secretário Sr. Celso Antônio Silva 
Lopes. Aos 13 (treze) dias do mês de julho do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:27h (nove horas e vinte e sete minutos), porém no Edital de 
Convocação nº 016/2018 estava marcada para às 09:00hs (nove horas). 
Posteriormente reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo Ramos, 
S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Extraordinária na Câmara 
Municipal de Timon os vereadores. Presentes os Senhores Vereadores: 
Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Maria 
do Socorro Almeida Waquim; Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves 
de Sousa Júnior. Ao total 20 (vinte) vereadores presentes. Vereador 
Ausência: Luiz Firmino de Sousa Neto. Em seguida o Sr. Presidente 
declarou aberta a Sessão Extraordinária e submeteu em leitura, discussão e 
votação o PARECER CONJUNTO Nº 006/2018 – COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA e COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANCAS 
AO PROJETO DE LEI Nº 013/2018. Após a leitura, o Sr. Presidente 
submeteu em discussão, do qual fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o Projeto 
de Lei nº 013/2018, em que foram informados pelos demais vereadores que, 
as emendas não foram aceitas pela Comissão, ora apresentadas pelos 
vereadores, com isso, solicitou devidos esclarecimentos. Em resposta fez 
uso da fala Sr. Presidente cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
devidas justificativas conforme os Artigos 196 e 112 do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa. Após devidas justificativas, fez uso da fala Verª. 
Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida informou que, os 
vereadores deveriam receber a presente notificação antes de 48 hs 
(quarenta e oito horas) para a presente sessão extraordinária, entretanto, 
receberam fora do prazo, e destacou que, os vereadores tem 11 (onze) 
emendas a ser apresentados na presente LDO. Fez uso da fala Ver. 
Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre os artigos que foram lidos, do qual não trata-se da 
LDO e sim da LOA, porém frisou que, tem a necessidade de votar na LDO, 
entretanto dentro da devida legalidade e com averiguações das emendas. 
Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu devidas críticas quando a não realização da sessão 
ordinária da quarta-feira, por isso, destacou que, só tiveram ciência da 
notificação desta sessão extraordinária na quarta-feira à tarde, passando 
assim, do horário de 48hs (quarenta e oito horas). E na oportunidade pediu 
ao Sr. Presidente que, coloque a presente matéria na próxima segunda-
feira, que assim, possa ser feita a devida análise dentro da legalidade. Em 
resposta fez uso da fala Sr. Presidente e ofereceu devidos esclarecimentos 
conforme entendimento do Regimento Interno desta Casa Legislativa 
quanto a questão do prazo de 48hs (quarenta e oito) horas para notificação. 
Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e em seguida 
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ofereceu devidos esclarecimentos como Presidente da Comissão 
Orçamentária, em que, a Vereadora Professora Socorro já foi Prefeita desta 
cidade e sabe dos devidos tramites legais que devem ser seguidos, porém 
ontem em momento algum não recebeu nenhuma emenda em menos de 
48hs (quarenta e oito) horas. Em seguida fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e posteriormente informou que, estão lendo o 
Artigo 112 pela metade, e principalmente no que se refere à emenda 
apresentada somente por um vereador, entretanto, as emendas estão 
sendo apresentadas por assinaturas de 11 (onze) vereadores, ratificando 
assim, a devida legalidade das emendas. Na oportunidade destacou que, a 
lei garante aos vereadores a devida legalidade de alterar a proposta do 
Projeto de Lei direcionado a LDO e que garante por meio de assinatura da 
maioria. Em respostas fez uso da fala Sr. Presidente que as emendas 
impositivas estão garantida, e quanto ao Plano de Cargo e Carreira estão 
dentro do orçamento que será votado no final do ano. Ato contínuo fez uso 
da fala Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu devidos esclarecimentos do Artigo 196, em que a Lei de Diretrizes 
Orçamentária trata única e exclusivamente do orçamento, em que fora lido 
em 18 de Abril de 2018, e após informações concedidas, destacou que, 
Regimentalmente não se pode mais apresentar emendas, pois o prazo 
simplesmente se expirou. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, as emendas está 
respaldada dentro do Artigo 112 do Regimento Interno e está de acordo 
com esse artigo, não valendo assim, a informação de que, os vereadores 
perderam prazo para apresentar a presente proposta. E destacou que, é 
nessas emendas que estão sendo concedido a devida valorização do Plano 
de Cargo e Salário dos Servidores, bem como direcionados a área de 
esporte e dentro outros, e informou que, está vendo isso como manobra, ou 
o Sr. Presidente suspende a sessão extraordinária e possa a discutir as 
emendas. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e 
em seguida destacou que, devemos valorizar o que é mais importante para 
o Município de Timon/MA que são os servidores, ratificando assim, as 
colocações do Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior. Fez uso da fala Ver. 
Vavá cumprimentou a todos e em seguida informou que, a presente 
proposta da LDO fora lido nesta Casa Legislativa no dia 18 de abril de 2018, 
porém conforme o Regimento deste Poder Legislativo o prazo de 
apresentação de emendas já passou, e assim solicitou que, seja colocado 
logo em votação. Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário que, conforme reunião com a 
Secretária Municipal de Educação foram disponibilizados valores 
exorbitantes para a educação, e que culparam os nobres vereadores por ter 
votado na LDO, e agora destacou o porquê não valorizar os servidores 
efetivos deste município. Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre a proposta do Projeto de Lei e destacou que deve haver a devida 
valorização dos servidores públicos. Posteriormente nenhum vereador fez 
uso da fala, em votação APROVADO com 09 (nove) votos contra dos 
vereadores Anderson Pêgo, Kaká do Frigosá, Henrique Júnior, Antunes 
Mâcedo, Raimundo da Ração, Cláudia Regina, Professora Socorro, Helber 
Guimarães e Ramon Alves de Sousa Júnior, 01 (uma) ausência do Ver. Dr. 
Tuá e demais votos favoráveis. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação PROJETO DE LEI Nº 013/2018, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, em que dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2019 e dá outras providências. 
Em discussão fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos 
e em seguida informou que, pediu encarecidamente a devida discussão 
sobre o Projeto de Lei e solicitou suspensão da sessão extraordinária. Fez 
uso da fala Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em seguida 
informou que, o Parecer Conjunto já foi devidamente aprovado, porém 
destacou sobre a legalidade quanto ao que diz ao Regimento Interno da 
Casa Legislativa, e destacou que, se as emendas fossem apresentadas 
dentro do prazo legal simplesmente este vereador votaria favorável. Fez uso 
da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
devidos esclarecimentos conforme o entendimento do artigo 112 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa em que simplesmente utilizam a 
palavra “ou” e não “e”, e basta ter na proposta de emenda assinatura de 11 
(onze) vereadores, ou seja, a maioria. Fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida solicitou encarecidamente a 
Mesa Diretora a devida legalidade quanto ao Artigo 112 do Regimento 
Interno desta Casa Legislativa e que suspenda a votação deste projeto de 
lei, e seja verificado as propostas de emendas dos 11 (onze) vereadores, 
para que assim, ocorra a valorização do Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores Públicos do Município de Timon/MA, e quanto ao Ver. Francisco 
Torres no momento da votação estava pedindo a palavra e ninguém 
concedeu.  Dando continuidade fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de 
Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimentos conforme o entendimento do Artigo 112 do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, porém como já fora aprovado o Parecer 
Conjunto não tem como mais ser apreciado as emendas e pediu 
encarecidamente desculpa aos servidores presentes, porém não tem como 
votar mais neste ano. Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou 
a todos e em seguida solicitou que seja votado em única votação.  Fez uso 
da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário crítico em face a presente situação, e destacou que, 
requer a devida valorização do Plano de Cargos e Salários dos Servidores 
Públicos, com isso destacou que, não acata que seja em única votação. Fez 
uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou que, os vereadores estão cumprindo de acordo com o Regimento 
Interno desta Casa Legislativa dentro da devida legalidade, e com isso, hoje 
neste Poder Legislativa está como vereadora, pois já foi prefeita e sabe dos 
trâmites, porém o governo não está cumprindo de acordo com a 
necessidade do Município e assim, ratificou que, usaram de todas as formas 
que fosse realizado esta sessão extraordinária nesta sexta-feira para que 
assim, não houvesse a devida valorização das emendas já com proposito. 
Fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida 
informou que, desde 23 de fevereiro deste ano que foi cancelado a eleição 
desta Casa Legislativa, simplesmente não está sendo obedecido o 
Regimento Interno desta Casa Legislativa e muito menos as emendas não 
foram analisado pela Mesa Diretora, e assim destacou que, ultimamente 
não sabe os que os vereadores estão fazendo aqui.  Ato contínuo fez uso 
da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
solicitou a devida valorização dos servidores públicos do Município de 
Timon/MA, do qual são um verdadeiro patrimônio do Município. E destacou 
que, em conversa com o Secretário de Governo falou sobre um projeto 
direcionado ao CIRETRAN que concede a doação do prédio para o Estado, 
com isso, informou que, até a presente data os vereadores não tiveram o 
devido conhecimento sobre esse projeto e aproveitou do espaço ofereceu a 
leitura da proposta de emenda apresentada pela mesma, porém o Sr. 
Presidente não aceitou receber. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo 
cumprimentou a todos e em seguida destacou que, ninguém está pedindo 
demais, pois só querem melhorias para o Município de Timon/MA, pois só 
querem diminuir os gastos com a Tecknic e dentro outros gastos 
desnecessários, porém isso não está ocorrendo dentro do Município. Fez 
uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
devidos esclarecimentos e destacou que, agora querem fazer discurso em 
destaque de valorização dos servidores, entretanto, isso é opção de todos 
os vereadores desta Casa Legislativa, mais não dá de ser discutido neste 
orçamento, pois aqui nesta Poder teve vereador que conteve o poder de 
fazer a devida valorização do Plano e Cargo dos Servidores só que não 
houve isso. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO com 02 (dois) votos contras dos vereadores Helber Guimarães 
e Henrique Júnior; 06 (seis) vereadores estavam ausentes no Plenário no 
momento da votação, sendo eles Anderson Pêgo, Kaká do Frigosá, 
Raimundo da Ração, Cláudia Regina, Socorro Waquim e Dr. Ramon Alves 
de Sousa Júnior; 01 (um) ausente Ver. Dr. Tuá; e demais votos favoráveis. 
Em seguida por não haver mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou 
encerrada a Sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) 
Secretário e pelo Senhor Presidente. A Sessão é levantada às 10:40h (dez 
horas e quarenta minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Timon, Estado do Maranhão, aos 13 (treze) dias do mês de julho de 2018.  
Ata da 1716ª (milésima septingentésimo décima sexta) Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Timon-MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  Aos 07 (sete) 
dias do mês de fevereiro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 09:30h (nove 
horas e trinta), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo Ramos, 
S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão Tavares 
Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso 
Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de Morais Reis; 
Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique 
César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; 
José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José 
Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da 
Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; 
Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon 
Alves de Sousa Júnior. Ao total 21 (vinte e um) vereadores presentes. 
Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro semestre do segundo ano 
legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
COMUNICADO Nº CM232354/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR DA ESCOLA MUNCIPAL PEQUENO POLEGAR para a garantia 
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da execução do Programa: PDDE: R$ 3.680,00. COMUNICADO Nº 
CM232355/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR 
DEPUTADO JOSÉ RIBAMAR ELOUF para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 4.870,00. COMUNICADO Nº CM232354/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLA MUNCIPAL 
PEQUENO POLEGAR para a garantia da execução do Programa: PDDE: 
R$ 3.680,00. COMUNICADO Nº CM240557/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado a PREF MUN DE TIMON para a garantia das execuções dos 
Programas: PAC II – PROINF .NCIA: R$ 291.180,11. COMUNICADO Nº 
CM240558/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
MACHADO DE ASSIS para a garantia da execução do Programa: PDDE-
EDUCAÇÃO INTEGRAL: R$ 6.930,00. COMUNICADO Nº CM240559/2017 
– Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR JACIRA DE OLIVEIRA E SILVA 
para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 5.270,00. OFÍCIO Nº 
423/2017 - GS – Secretaria Municipal de Educação – Assunto: 
Apresenta para apreciação e julgamento na forma constitucional, a 
documentação da prestação de contas do FUNDEB referente ao mês de 
Outubro/2017. OFÍCIO Nº 012/2018 - GS – Secretaria Municipal de 
Educação – Assunto: Apresenta para apreciação e julgamento na forma 
constitucional, a documentação da prestação de contas do FUNDEB 
referente ao mês de Novembro/2017. PROJETO DE EMENDA A LEI 
ORGÂNICA Nº 001/2018 – Autor: Mesa Diretora e Outros – Ementa: 
Altera, modifica e dá nova redação ao § 5º Art. 25 da Lei Orgânica do 
Município de Timon. PROJETO DE LEI Nº 139/2017 – Autor: Verª. Profª. 
Claudia Regina – Ementa: Institui o Dia Municipal do Extensionista Rural, a 
ser comemorado no Dia 06 de Dezembro. PROJETO DE LEI Nº 140/2017 – 
Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Cria a Semana de 
Mobilização e Conscientização sobre a Lei Maria da Penha nas escolas da 
Rede Municipal de Ensino de Timon, e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº 141/2017 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: 
Dispõe sobre a Obrigatoriedade do Ensino de Noções Básicas sobre a Lei 
Maria da Penha nas Escolas do Município de Timon, e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 142/2017 – Autor: Verª. Profª. Claudia 
Regina – Ementa: Institui Homenagem ao Servidor Público Municipal 
Padrão do Município de Timon, e dá outras providências. PROJETO DE LEI 
Nº 143/2017 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa:  Reconhece 
e declara de utilidade pública municipal a Associação dos Produtores Rurais 
da Comunidade Paiol, no Município de Timon, e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 001/2018 – Autor: Ver. Tuá – Ementa: Denomina a 
Praça Municipal construída no Bairro Centro, em frente à Loja Maçônica 
neste Município de “Praça do Maçom”, e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº 002/2018 – Autor: Ver. Henrique Junior – Ementa: Dispõe 
sobre a regulamentação da profissão de optometrista. PROJETO DE LEI Nº 
003/2018 – Autor: Ver. Henrique Junior – Ementa: Dispõe sobre a 
proibição da cobrança de taxa de religação de energia elétrica (CEMAR) e 
restabelecimento do serviço de água (ÁGUAS DE TIMON) no município de 
Timon e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 004/2018 – Autor: 
Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Institui e inclui no Calendário Oficial 
de Datas e Eventos do Município de Timon a Semana de Incentivo à 
Agroecologia e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 005/2018 – 
Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Estabelece parâmetros e 
diretrizes para a Constituição da Rede de Atendimento Integrado às 
Mulheres em situação de violência no Município de Timon, e dá outras 
providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2018 – Autor: Mesa 
Diretora – Ementa: Altera e dá nova redação a dispositivos da Resolução 
nº 012/1991 (Regimento Interno Câmara Municipal de Timon). PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº 002/2018 – Autor: Mesa Diretora e Outros – 
Ementa: Altera, modifica e dá nova ao § 5º Art. 5º da Resolução nº 
012/1991 (Regimento Interno Câmara Municipal de Timon), e dá outras 
providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 030/2017 – 
Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Institui na Câmara Municipal 
de Timon o calendário “16 Dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra as 
Mulheres” entre os dias 20 de novembro de 10 de dezembro, e dá outras 
providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2018 – 
Autor: Ver. Tuá – Ementa: Concede o Titulo de Cidadão Honorário 
Timonense ao “Vereador Phillip Ângelo da Cunha Andrade”. 
REQUERIMENTO Nº 141/2017 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – 
Ementa: Requer a Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e 
Gestão, que proceda a remanejamento dentro da Unidade Orçamentária da 
Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania – SEMDHC, com o 
objetivo de aumentar os recursos financeiros destinados à manutenção da 
Coordenadoria Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher-COMDIM 

(14.422.1001.2058.0000) para o exercício de 2018. REQUERIMENTO Nº 
142/2017 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Requer ao 
Poder Legislativo Municipal, que seja concedida Moção de Louvor ao 
Estudante Vitor Sávio da Silva Guimarães, especialmente pela forma 
honrosa como vem desempenhando seus estudos representando de forma 
exemplar o Município de Timon, na instituição que estuda. INDICAÇÃO Nº 
001/2018 – Autor: Ver. Tuá – Ementa: Indica ao Poder Legislativo 
Municipal a concessão da Medalha ao Mérito Legislativo ao Cel. Heron 
Santos. INDICAÇÃO Nº 002/2018 – Autor: Ver. Tuá – Ementa: Indica ao 
Poder Legislativo Municipal, a concessão da Medalha ao Mérito Legislativo 
a Vossa Excelência Dr. Marco Antonio Camardella da Silveira. INDICAÇÃO 
Nº 004/2018 – Autor: Ver. Tuá – Ementa: Indica ao Poder Executivo 
Municipal, a concessão da Insígnia de Flores ao Cel. Heron Santos. 
INDICAÇÃO Nº 005/2018 – Autor: Ver. Antunes Macêdo – Ementa: 
Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a recuperação das 
Ruas 23 e 24 no trecho compreendido entre a Rua Benedito Ferreira 
Campos e a BR, no Bairro Sete Estrelas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
001/2017 – Autor: Ver. Francisco Torres – Ementa: Solicita providências 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feito o asfaltamento da Rua 02, no 
Bairro Formosa, neste Município. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 
informou que, não haverá o GRANDE EXPEDIENTE por questão técnica da 
Mesa de Som. Posteriormente passou para a ORDEM DO DIA submeteu 
em discussão e votação a Ata da Audiência Pública com a finalidade de 
discutir a regulação da Saúde entre os Estados do Maranhão e Piauí. 
Em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Ato continuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação os REQUERIMENTOS Nº 129/2017, 136/2017 e o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 274/2017, de autoria da Vereadora Professora Cláudia 
Regina.  Em defesa fez uso da fala Vereadora Professora Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual requer 
a realização de Audiência Pública com o objetivo de discutir a Segurança 
Alimentar e Nutricional no Município de Timon e que se registre nos anais 
desta Casa Votos de Congratulações ao Dia Nacional do Extensionista 
Rural comemorado no Dia 06 de dezembro e por fim solicita providências ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação do calçamento 
das Ruas 02 e 04, no Bairro Mutirão, em toda sua extensão. Em discussão, 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADOS por 
unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente retirou de pauta a pedido do 
Autor Ver. Felipe Andrade o REQUERIMENTO Nº 131/2017, pois o mesmo 
já fora contemplado, bem como retirou de pauta o REQUERIMENTO Nº 
132/2017 e Nº 133/2017, de autoria do Ver. José Carlos Assunção, pois o 
mesmo se encontrava ausente do Plenário no momento da sessão 
ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 273/2017, de autoria do Ver. 
Raimundo da Ração. Em defesa fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual solicita 
providências ao Poder Executivo Municipal, através do Departamento 
Municipal de Trânsito-DMTRANS, no sentido de que seja feita a sinalização 
com a implantação de redutores de velocidade (tipo tartaruga) na Rua 90 
dando inicio na Avenida Francisco Carlos Jansen até a Avenida 03, neste 
Município. Em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Em seguida analisando que, não haver mais 
nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-
se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso 
Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes 
de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José 
Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 10:00h (dez horas). Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 07 
(sete) dias do mês de fevereiro de 2018.  
Ata da 1717ª (milésima septingentésima décima sétima) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Timon-MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  Aos 19 
(dezenove) dias do mês de fevereiro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de 
Morais Reis; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; Phillip Ângelo 
da Cunha Andrade e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 19 (dezenove) 
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vereadores presentes. Ausências Justificadas: Francisco Helber Costa 
Guimarães (ofício nº 01/2018) e Raimundo Barbosa de Sousa (ofício nº 
011/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro semestre do segundo ano 
legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
EDITAL DE CONVOCAÇÃO Nº 002/2018 – Gabinete da Presidência da 
Câmara Municipal de Timon-MA – Assunto: Convoca os Vereadores 
deste Poder para Sessão Extraordinária a realizar-se no dia 19/02/2018, às 
12:00, para deliberar sobre a 2º votação do Projeto de Emenda a Lei 
Orgânica nº 001/2018. EDITAL DE CONVOCAÇÃO Nº 003/2018 – 
Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Timon-MA – Assunto: 
Convoca os Vereadores deste Poder para Sessão Extraordinária a realizar-
se no dia 19/02/2018, às 12:15, para deliberar sobre o Parecer nº 002/2018 
da CCJLAAMRF ao Projeto de Resolução nº 002/2018; e Projeto de 
Resolução nº 002/2018. COMUNICADO Nº CM320335/2017 – Ministério 
da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR UNIDADE ESCOLAR GETULIO 
VARGAS para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.310,00. 
COMUNICADO Nº CM320336/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado a UNIDADE 
ESCOLAR JOÃO FERREIRA DE SOUSA para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 1.210,00. COMUNICADO Nº CM320337/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DO EDUCANDARIO 
FRANCISCO E CLARA para a garantia da execução do Programa: PDDE: 
R$ 2.920,00. COMUNICADO Nº CM320338/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado a UNIDADE EXECUTORA CAIXA ESCOLAR NOSSA SENHORA 
DAS DORES para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
2.980,00. COMUNICADO Nº CM320339/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao 
CONSELHO ESCOLAR DA UNIDADE ESCOLAR SÃO FRANCISCO para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.330,00. COMUNICADO Nº 
CM320340/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA 
ESCOLA COMUNITÁRIA VILA JOÃO REIS para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 3.850,00. COMUNICADO Nº CM275813/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR ALUIZIO AZEVEDO para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 4.900,00. COMUNICADO Nº 
CM275814/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR SENADOR 
CLODOMIR MILLET para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
7.900,00. COMUNICADO Nº CM275817/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA 
ESCOLAR DEPUTADO JOSE RIBAMAR ELOUF para a garantia da 
execução do Programa: PDDE: R$ 4.870,00. COMUNICADO Nº 
CM275812/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR DR. JOAO 
LULA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 8.580,00. 
COMUNICADO Nº CM275816/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR 
JACIRA DE OLIVEIRA E SILVA para a garantia da execução do Programa: 
PDDE: R$ 5.270,00. COMUNICADO Nº CM254559/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado a PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMON para a garantia da 
execução do Programa: PEJA: R$ 57.500,50. COMUNICADO Nº 
CM254560/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR ALUIZIO 
AZEVEDO para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 3.490,00. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2018 – Autor: Ver. Tuá – 
Ementa: Concede o Titulo de Cidadão Honorário Timonense ao “Ten. Cel. 
Hormann Schnneyder Almeida da Silva”.  REQUERIMENTO Nº 001/2018 – 
Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Requer a realização de 
Sessão Solene em homenagem ao Dia Internacional da Mulher no próximo 
dia 08 de março. INDICAÇÃO Nº 006/2018 – Autor: Ver. Tuá – Ementa: 
Indica ao Poder Legislativo Municipal, a concessão da Medalha do Mérito 
Legislativo ao Ten. Cel. Hormann Schnneyder Almeida da Silva, 
Comandante do 11º Batalhão de Timon-MA. INDICAÇÃO Nº 007/2018 – 
Autor: Ver. Tuá – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, a 
concessão da comenda Insígnia de Flores ao Ten. Cel. Hormann 
Schnneyder Almeida da Silva, Comandante do 11º Batalhão de Timon-MA. 
INDICAÇÃO Nº 008/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: 
Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Obras e Infraestrutura e Secretaria Municipal de Saúde, a necessidade de 
que seja feita a construção de uma Praça com Academia Comunitária no 
Povoado Perdido, zona rural, neste Município. INDICAÇÃO Nº 009/2018 – 

Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Indica ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura e 
Secretaria Municipal de Saúde, a necessidade de que seja feita a 
construção de um Posto de Saúde no Povoado Perdido, zona rural, neste 
Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 002/2018 – Autor: Ver. 
Anderson Pêgo – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no 
sentido de que seja feita a pavimentação poliédrica da Rua 700 
(setecentos), no Bairro Mangueira, neste Município. Dando prosseguimento, 
o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE em que concedeu o 
direito ao uso da tribuna ao Ver. Antunes Mâcedo. Fez uso da fala Ver. 
Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida informou que, nesse 
período de carnaval teve a oportunidade de visitar várias localidades da 
Zona Rural do Município de Timon, em que simplesmente verificou o maior 
problema que está ocasionando a população que é a falta de iluminação 
pública. Posteriormente ratificou que, essa presente situação está deixando 
o povo chateado, principalmente com os nobres políticos, e em destaque 
com o DEMIP. Ato contínuo ratificou em suas falas direcionamento crítico 
com relação a presente situação, bem como solicitou providências com 
urgências, pois isso está ocasionando até a falta de seguranças nas 
comunidades. Finalizou sua fala informou a respeito da situação dos Postos 
de Saúde, em que suas emendas será direcionadas aos mesmos, e 
agradeceu a Deus pela oportunidade de está retornando a está Casa 
Legislativa. Dando continuidade fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida informou que também fez o seu 
trabalho de fiscalização nas Zonas Rurais de Timon e constatou várias 
irregularidades, dentre eles quanto à situação da estrada que dá acesso a 
Localidade Santa Maria, em que simplesmente fizeram o paleativo somente 
em partes, porém o período da semana santa está se aproximando e isso 
não poderá continuar, pois a situação está crítica. Com isso, solicitou aos 
vereadores que representam o governo executivo que direcione suas 
reclamações ao nobre Prefeito Municipal Luciano Leitoa. Finalizou sua fala, 
agradeceu a Deus pela oportunidade do retorno a esta Casa Legislativa. Ato 
contínuo fez uso da fala Vereadora Professora Socorro cumprimentou a 
todos e em seguida ratifica as colocações do nobre Ver. Francisco Torres a 
respeito da situação das estradas das localidades dos Povoados do 
Município de Timon/MA. Posteriormente ratificou que, a situação da MA 040 
está simplesmente crítica, pois se continuar assim, simplesmente ficará 
intrafegável. Assim solicitou devidas providências em relação as estradas, 
pois existem localidades que não está tendo se quer acessibilidades, além 
do período de semana santa que está se aproximando, por isso, solicitou 
devidas providências com urgências, e ratificou que, não adianta falar sobre 
os ar-condicionados em escolas, porque aqui a situação é outra. Finalizou 
sua fala ratificou que, não precisa os vereadores da base do governo 
defender, porque a situação é real e agradeceu pelo espaço concedido. 
Dando continuidade fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou que, também teve a oportunidade de fazer 
suas visitas nos Povoados do Município de Timon, em que, simplesmente 
constatou a presente situação em relação às estradas, com isso, solicitou 
providências. Posteriormente informou que, teve também fazendo visitas 
nas feiras do Município de Timon, em que verificou várias situações criticas, 
bem como teve a oportunidade de fazer uma vistoria da obra do CAIC, em 
que simplesmente bateu sobre a necessidade da obra de escoamento, 
porém resposta não foram concedidas e hoje com as presentes chuvas 
estão todos verificando a grande necessidade do procedimento de 
escoamento que não tem, e está prejudicando as obras. Finalizou sua fala 
agradeceu pela oportunidade concedida. Fez uso da fala Vereadora 
Professora Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
relatório sobre os seus pedidos em pauta, em destaque sobre a realização 
de uma sessão solene pelo dia da mulher. Posteriormente informou sobre 
sua visita em Brasília/DF e São Luís para ter conhecimentos sobre os 
projetos direcionados para as mulheres, bem como sua gratificação pela 
reabertura da Secretaria Municipal da Mulher. Na oportunidade destacou da 
necessidade que seja reaberto a presente secretaria no município de 
Timon/MA, passando assim a reponsabilidade da Coordenadoria da Mulher 
para a presente Secretaria, pois caso isso não aconteça perderemos 
recursos direcionados ao Município, porém essa vereadora teve a 
oportunidade de se reunir com o Prefeito Municipal e o mesmo lhe garantiu 
que tomará as devidas providências cabíveis e enviar para esta Casa 
Legislativa a mensagem. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço 
concedido. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu críticas sobre a atitude do 
Prefeito Municipal, principalmente pela necessidade de andar pelas ruas da 
cidade de Timon, por isso, solicitou que, o mesmo saia do gabinete e vá 
verificar a situação dos Timonenses. Após várias críticas concedidas, 
solicitou ao Prefeito Municipal que coloque a mão na consciência que, 
verifique que a cidade de Timon/MA está parada e não se pode continuar 
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com a presente situação, principalmente pela falta de crescimento e quanto 
aos presentes verificar que nas próximas falas nesta Tribuna será somente 
palavras que a cidade de Timon/MA está ótima, porém a realidade não é 
essa. Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Posteriormente 
fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou e em seguida ofereceu 
comentário a respeito de como é o sistema político, em destaque nos 
municípios. Ato contínuo informou sobre o que recebeu um ofício do 
Ministério Público e a necessidade da fiscalização e presença da imprensa 
em obediência do ofício, pois o mesmo informou até o Prefeito Municipal 
sobre a presente situação. Fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida informou que os discursos de hoje 
estão todos direcionados na situação verídica da cidade de Timon/MA, 
porém até a presente data ninguém viu o Prefeito Municipal acertar no seu 
planejamento, principalmente em relação a situação das estradas das 
localidades do Município de Timon, assim, a situação da gestão é crítica. Na 
oportunidade destacou que, as gestões anteriores já terminaram, 
precisamos ver a gestão atual, pois essa que é a competência do Prefeito 
Municipal e com isso ele precisa mostrar trabalho. Ratificou que, ver os 
vereadores atrás de respostas, porém ninguém ver o Prefeito Municipal 
manifestar alguma nota de esclarecimentos sobre a presente situação 
crítica do Município em destaque sobre a obra de competência da 
COODEVASF, entretanto ratificou que, será se o povo Timonense em 
destaque da região ribeirinha se simplesmente terá resposta somente 
próximas as eleições?. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço, bem 
como pediu a Deus que abençoe essa cidade. Fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida informou que, 
direcionou suas emendas impositivas para o Hospital do Parque Alvorada e 
possa comprar uma máquina de ultrassom, para que assim possa dá uma 
qualidade melhor nos atendimentos. Posteriormente ratificou que, todos tem 
conhecimento sobre a situação do Município de Timon, porém este 
vereador no ano passado informou que, era o fim do governo Leitoas, e hoje 
estamos vendo que, a presente situação está se confirmando, e o governo 
está simplesmente desorganizado, pois enquanto estão se preocupando em 
fazer festas como Zé Pereira, estão deixando de lado a saúde e os salários 
dos gáris, que estão a meses atrasado, e enquanto isso este vereador está 
direcionando sua emenda para comprar uma máquina em que ele já deveria 
ter comprado, enquanto isso é a população que pagar com esse fundo do 
atraso. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos 
e em seguida ratificou que, hoje pode-se verificar que, já começou o 
procedimento de eleição. Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre a 
situação da obra do CAIC, bem como da situação das pontes e estradas da 
Zona Rural do Município de Timon/MA, em que, até no próprio 
pronunciamento do Ver. Adão da Ceasa ratificou que, essas recuperações 
só podem ser feitas após as chuvas, enquanto isso, não tem como fazer, 
pois será jogado dinheiro fora, e isso não pode acontecer. Ato contínuo 
ofereceu direito de resposta em face aos pronunciamentos que 
direcionaram a sua pessoa pelo edil deste Poder, em que momento algum 
estava “bodejando”, ao contrário quando tem que falar, simplesmente fala, e 
o mesmo terá que prova que têm familiares trabalhando na gestão atual, 
porém o mesmo terá que provar. Em seguida ratificou que, neste ano verá a 
presente situação, pois as coligações acabaram, e agora terão que suar e 
muito. Em aparte fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
solicitou ao nobre vereador que, esqueçam as questões políticas e passem 
a trabalharem juntos em prol do povo Timonense e deixa a política para o 
ano de 2020. Em aparte fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre a situação da Zona Rural 
do Município de Timon/MA, em que simplesmente os colegas estão 
visitando as localidades e isso é bom, porém todos estavam pedindo chuva 
e agora estamos o período chuvoso que está dando uma melhor qualidade 
na agricultura, e as estradas vão ser resolvido, porém agora não dá. Ato 
contínuo sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelo 
pronunciamento, bem como ratificou que, aqui está tendo um desrespeito 
em face ao Prefeito Municipal Luciano Leitoa, principalmente por ter 
chegado atrasado na sessão solene de abertura aos trabalhos por questão 
de saúde, e o mesmo ofereceu devidos esclarecimentos. Em seguida 
ratificou que, ultimamente o prefeito está sendo muito caluniado, e sofrendo 
várias agressões em palavras, porém o mesmo está de parabéns pelo 
excelente trabalho que vem fazendo no Município de Timon/MA.  Em aparte 
fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente informou que, pensava 
que iria voltar para essa Casa Legislativa com pessoas de mentes maduras, 
porém se verificam que não aprenderam de forma algum, enquanto isso, 
este vereador fica triste com as atitudes de certos vereadores deste Poder 
Legislativo, principalmente agora neste período político. Retornando sua 
fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelos pronunciamentos, bem 

como ratificou devidos esclarecimentos sobre os inícios das obras de 
recuperações das estradas da Zona Rural do Município de Timon, bem da 
devida necessidade de entendimento dentro de poder. Finalizou sua fala 
agradeceu pelo espaço concedido. Em seguida o Sr. Presidente informou 
sobre o término do Grande Expediente e início da ORDEM DO DIA, do qual 
submeteu em discussão e votação os REQUERIMENTOS Nº 132/2017 e 
133/2017, de autoria do Ver. José Carlos Assunção. Em defesa fez uso da 
fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu sua alegação do qual requer ao Poder Executivo Municipal, 
realização de estudo e elaboração de um Projeto para criação do Guarda 
Municipal Mirim, pois o aumento de criminalidade está aumentando e não 
podemos aceitar isso, e quanto ao seu outro requerimento, em que requer 
com urgência a Superintendência Regional do DENIT, com prazo máximo 
de 60 (sessenta) dias, o inicio do contorno da cidade de Timon-MA, em 
razão de Audiência que aconteceu com a finalidade de tratar sobre o tema, 
oportunidade em que estiveram presentes o Ministro do Transporte, 
Deputados Federais e Estaduais. Na oportunidade solicitou votos favoráveis 
dos nobres edis. Em discussão fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, pois os 
requerimentos são pertinentes e precisamos resolver essa presente 
situação, logo porque precisa-se com urgência retira a BR 316 de dentro da 
cidade e passar a vincular pelo novo anel viário, porque mais vidas serão 
retiradas. Posteriormente solicitou respeito e compreensão entre os demais 
edis, e esquecer o período político. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida informou que teve a oportunidade de 
viajar e viu a realidade das obras de asfaltamento da BR 226, e constatou a 
devida falta de qualidade dos presentes asfalto, pois simplesmente é só 
uma cobertura de péssima. Em seguida manifestou seu voto favorável. Fez 
uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida 
informou que, simplesmente não sabe qual é o seu papel dentro dessa 
Casa, porque quando se trás os reclames da população, simplesmente não 
gostam, e essa vereadora foi Prefeita Municipal há 06 (seis) anos atrás. 
Posteriormente manifestou seu voto favorável, porém ratificou que, 
precisam ter também a continuidade do Programa do PETI, que tirava as 
crianças da rua e passava para dentro de programas direcionados aos 
mesmos, porém a criação do guarda mirim e muito importante, da mesma 
forma do requerimento direcionado para situação da BR 226, para que 
assim haja mais uma vez essa cobrança. Ato contínuo fez uso da fala Ver. 
Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida esclareceu que, o que mais 
fora aberto no país fora a Escola Militar, e é muito importante. Quanto ao 
segundo requerimento é importante e fundamental, principalmente na 
necessidade de retirar a BR 316 de dentro da cidade de Timon/MA. Em 
aparte fez uso da fala o Sr. Presidente passou a Presidência ao Ver. Ivan 
do Saborear. Dando continuidade fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, pois os 
dois requerimentos são muitos importantes, principalmente da BR 316 que, 
ninguém se sabe se é BR ou Avenida Presidente Médici. Fez uso da fala 
Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
parabenizou o autor pela iniciativa, pois em conversa com o Comandante da 
Guarda estava faltando essa devida regularização, e hoje o vereador 
mostrou isso. Na oportunidade informou sobre suas proposta em face a 
junção desta escolas, bem como manifestou seu voto favorável. Ato 
contínuo fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida manifestou seu voto favorável, bem como ratificou que, temos que 
pensar sobre a necessidade da realização de um novo concurso público, 
além dos projetos já apresentados por este vereador. Fez uso da fala Ver. 
Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu 
voto favorável, em destaque sobre o guarda mirim, em que é um maior 
incentivo aos menos do nosso município.  Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon 
Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida manifestou 
seu voto favorável, bem como aproveitou do espaço e concedeu seu direito 
de resposta em relação às palavras concedidas a sua pessoa, e ratificou 
que, espera que isso não seja questão política e que o Prefeito Municipal 
direcione um novo concurso para os guardas municipais e levem esse 
projeto as escolas. Posteriormente direcionou palavras críticas em face ao 
Ver. José Carlos Assunção, bem como ratificou que irá provar ao nobre edil 
que, o mesmo possui familiares trabalhando nesta Casa Legislativa. Em 
aparte fez uso da fala Sr. Presidente retornou a Presidência ao Ver. Wilma 
Resende. Em resposta fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
agradeceu pelos votos favoráveis e pediu desculpa a população presente 
pela atitude do nobre Vereador Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior, bem 
como em fase aos pronunciamentos do vereador que lhe antecedeu que irá 
provar que não existe nenhum familiar seu trabalhando neste Poder 
Legislativo, do qual sendo devidamente provado irá ser feito todos os 
procedimentos legais em relação ao mandato dos nobres edis, assim em 
destaque a renúncia do mandato. Posteriormente nenhum vereador fez uso 
da fala, em votação APROVADOS por unanimidades. Dando 
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prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação e 
votação as INDICAÇÕES Nº 001/2018; 002/2018 e 004/2018 de autoria do 
Ver. Dr. Tuá. Em defesa fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos 
e em seguida ofereceu suas alegações, do indica ao Poder Legislativo 
Municipal a concessão da Medalha do Mérito Legislativo ao Cel. Heron 
Santos, ao Excelência Dr. Marco Antonio Camardella da Silveira e a 
concessão da Insígnia de Flores ao Cel. Heron Santos. Em discussão fez 
uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável, bem como solicitou que seja retirado dos 
anais desta Casa Legislativa, bem como da Ata a respeito da discussão 
entre os nobres vereadores, em destaque sobre essa questão familiar. Fez 
uso da fala Sr. Presidente perguntou se alguém tinha alguma objeção, 
entretanto fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção ratificou que sim, e 
solicitou que permanecesse em Ata as devidas solicitações do nobre 
vereador. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADOS por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 005/2018 de autoria 
do Ver. Antunes Mâcedo. Em discussão fez uso da fala o Ver. Antunes 
Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, do 
qual indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a recuperação 
das Ruas 23 e 24 no trecho compreendido entre a Rua Benedito Ferreira 
Campos e a BR, no Bairro Sete Estrelas. Em discussão nenhum vereador 
fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidades.   Em seguida o 
Sr. Presidente analisando que, não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 11:15h (onde horas e quinze minutos). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, 
aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro de 2018.  
Ata da 1718ª (milésima septingentésima décima oitava) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  Aos 21 (vinte e 
um) dias do mês de fevereiro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 09:00h 
(nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, 
Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a Câmara Municipal 
de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão Tavares Dourado; 
Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio 
Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de Morais Reis; 
Francisco Helber Costa Guimarães; Henrique César Ferreira de Melo Lima 
Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de Macedo 
Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva Resende; 
Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Maria do 
Socorro Almeida Waquim; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 19 (dezenove) 
vereadores presentes. Ausências Justificadas: Francisco Marques Torres 
(ofício nº 01/2018) e Luiz Firmino de Sousa Neto (ofício nº 03/2018). 
Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro semestre do segundo ano 
legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
COMUNICADO Nº CM320377/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR FRANCISCO CLEYTON SILVA SOUSA para a garantia da 
execução do Programa: PDDE: R$ 3.350,00. COMUNICADO Nº 
CM320378/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA 
UNIDADE ESCOLAR TIA LUCIA para a garantia da execução do Programa: 
PDDE: R$ 2.580,00. COMUNICADO Nº CM320379/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR ESCOLA MARIA VILO DE AMORIM 
CAMPELO para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.880,00. 
COMUNICADO Nº CM320380/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR DA ESCOLA MUNICIPALPEQUENO POLEGAR para a garantia 
da execução do Programa: PDDE: R$ 3.680,00. COMUNICADO Nº 
CM320381/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR 
CENTRO SOCIAL LAPIS NA MÃO para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 2.990,00. COMUNICADO Nº CM320382/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR LAURO RODRIGUES DE 
SAMPAIO para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.450,00. 
COMUNICADO Nº CM320383/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR LUIS PIRES para a garantia da execução do Programa: PDDE: 

R$ 1.410,00. COMUNICADO Nº CM320384/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR DA ESCOLINHA JERICO para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 3.310,00. PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 001/2018 – Autor: Poder Executivo Municipal – 
Ementa: Dá nova redação ao Art. 201 e revoga os Arts. 202 e 203 da Lei 
Complementar Municipal nº 028, de 15 de dezembro de 2014. PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2018 – Autor: Poder Executivo 
Municipal – Ementa: Dispõe sobre o vencimento dos profissionais do 
Magistério Público Municipal e dá outras providências. REQUERIMENTO Nº 
002/2018 – Autor: Verª. Profª. Claudia Regina – Ementa: Requer eu seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal de Timon, Sr. Luciano 
Ferreira de Sousa, requerendo o envio o mais urgente possível a esta casa, 
de Projeto de Lei dispondo sobre a doação do terreno para a construção do 
local de realização de exames de direção, para concessão de carteira 
nacional de habilitação (CNH). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 003/2018 – 
Autor: Ver. Henrique Junior – Ementa:  Solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito – 
DMTRANS, no sentido de que seja feita a implantação de tartarugas, faixas 
de pedestres e sinalização, na Avenida Parnarama com Avenida Tiúba, 
neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 004/2018 – Autor: Verª. 
Profª. Socorro – Ementa: Solicita providências do Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrututra, no 
sentido de que seja tomada a devida medida de providências em relação à 
estrada do Povoado Florada, zona rural e a construção de uma ponte na 
estrutura já existente no Riacho Santa Teresa. Dando prosseguimento, o Sr. 
Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE em que concedeu o 
direito ao uso da tribuna ao Ver. Raimundo da Ração. Fez uso da fala Ver. 
Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida informou que, 
hoje antes de vim para esta Casa Legislativa fez uma visita para verificar a 
situação da estrada que liga o Povoado Piranha a cidade de Timon, porém 
para alegria de todos estão fazendo o procedimento paliativo e isso é muito 
gratificante principalmente para os usuários, porém têm muitas estradas que 
dão acessos as localidades que estão precisando de um paliativo, pois 
estão intrafegáveis. Posteriormente solicitou ao Sr. Prefeito que, acorde 
mais cedo e vai ver a situação das estradas dos povoados, pois muito ainda 
precisa ser feito. Em aparte fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela parte concedida. 
Posteriormente ofereceu devidos esclarecimentos sobre o paliativo que está 
sendo feito do Povoado São Gonçalo até a entrada do Município de Timon, 
com isso agradeceu intensamente ao Poder Executivo pelo trabalho. Ato 
contínuo sua fala Ver. Raimundo da Ração ratificando a devida situação 
das estradas, bem como ofereceu algumas críticas em face ao governo 
municipal, principalmente quanto aos recursos, e ratificou que, nesta Casa 
Legislativa é representante do povo e não do lado de A e B. Em aparte fez 
uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela parte concedida. Posteriormente solicitou que se retire essa 
palavra paliativo, pois simplesmente não é feito da forma que deve ser feito. 
Ato contínuo ratificou que, até o asfalto que está sendo colocado nos 
buracos das ruas são de péssima qualidade, ratificou assim um governo 
“porco” de serviços maus feitos. Em aparte fez uso da fala Ver. Dr. Ramon 
Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela parte concedida. Posteriormente parabenizou ao Ver. Raimundo da 
Ração pela iniciativa de cobrar melhorias nesta Casa Legislativa, pois além 
de ser vereador da base do governo, o mesmo não tem medo de cobrar. 
Em seguida ratificou que, a situação das ruas do Município de Timon é 
crítica, principalmente pela quantidade de reclamações de Timonense, e os 
vereadores fazem seu papel, porém não está adiantando. Retornando sua 
fala Ver. Raimundo da Ração agradeceu pelos pronunciamentos, bem 
como ratifìcou que, se o Prefeito Municipal pensa que, assim que se faz 
política, simplesmente não é, principalmente pensando que vai ganhar 
política desta forma. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. 
Em aparte o Sr. Presidente passou a Presidência ao Ver. Ivan do 
Saborear. Dando continuidade fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida informou que, ontem teve a 
oportunidade de visitar a UPA do Município de Timon/MA, e viu uma 
quantidade grande de pessoas para ser atendidos, porém este vereador 
estava sem entender aquela quantidade de gente. Entretanto, tem-se a 
presente conclusão, que o Município de Timon não investe em órgãos 
municipais, principalmente em relação os hospitais, e os Timonenses estão 
sem opção para procurar, só tem um lugar a UPA de Timon/MA, da mesma 
forma do Hospital Alarico Nunes Pacheco e ratificou as colocações do nobre 
Ver. Anderson Pêgo sobre essa questão de paliativo. Em seguida informou 
que, no período de campanha do Prefeito Municipal Luciano Leitoa disse 
que iria reaabrir o Hospital da Dra. Fátima, porém até a presente data nada 
disso fora constatado e na época da gestão da ex-prefeita Socorro ela 
fechou porque o mesmo não tinha mais como atender e colocou em outro 
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lugar, enquanto isso o Prefeito gravou em frente ao Hospital da Dra. Fátima 
informou que iria reabrir. Em aparte fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela parte concedida. 
Posteriormente ofereceu crítica sobre a presente situação, principalmente 
em face a saúde do qual a população do Residencial Júlia Almeida estão 
abandonadas, além de outros bairros, porém estão verificando uma total 
falta de desrespeito. Em aparte fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela parte concedida. 
Posteriormente informou que, no Hospital Alarico Nunes Pacheco não está 
fazendo nenhum exame, da mesma forma de outros Postos e UBS de 
Timon, apesar do que, no aniversário de Timon informou que iria inaugurar 
várias UBS, porém verificasse que a população continua sem atendimento 
qualificado na área da saúde, entretanto as clínicas estão lotadas. Ato 
contínuo sua fala Ver. Henrique Júnior agradeceu pelos pronunciamentos, 
bem como ratificou as colocações do nobre Ver. Adão da Ceasa, e solicitou 
um plano com urgência em face a situação do Município de Timon. Fez uso 
da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu esclarecimentos sobre uma visita realizada no Ministério da 
Saúde, e viu com o teto da cidade de Timon está desfasada. Por isso, 
solicitou que vejam situação em Brasília e que possa aumentar esse teto de 
R$ 960 mil, porque simplesmente está defasada. Em aparte fez uso da fala 
Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
parte concedida. Posteriormente informou que, o teto do Maranhão ainda é 
de 2004, e em sessão nesta Casa Legislativa solicitou que fosse feito o 
procedimento de panificação proposta essa do Governo do Estado, porém 
até a presente data nada fora resolvido, e como isso precisamos mudar 
essa situação o mais rápido possível. Ato contínuo sua fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou que, a 
saúde de Timon está precisando de uma nova roupagem. Em seguida 
agradeceu pelo Secretário Municipal de Infraestrutura, por ter concedido 
melhorias no bairro Cicero Ferraz, bem como do Residencial Júlia Almeida, 
do qual agradeceu. Fez uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu esclarecimentos sobre a situação da estrada 
do Povoado Piranhas, bem como o serviço que está sendo realizada e da 
promessa feito que a empresa iria retornar aos trabalhos, porém agora é 
fato, simplesmente essa estrada irá beneficiar mais de 5.000 mil moradores. 
Entretanto, ver nesta Casa Legislativa vereadores colocando que, o 
Município estivesse como calamidade pública, porém não é verídico, pois 
estão vendo que, a maioria dos Estados grandes está passando por 
problema até mesmo por intervenção. E o Município de Timon através da 
gestão atual está fazendo de tudo para continuar com seu trabalho. 
Finalizou o seu pronunciamento convidando a todos os vereadores para 
participar da eleição da mesa que ocorrerá na sexta-feira (23/02/2018) às 
09:00h nesta Casa Legislativa, na oportunidade ratificou que colocou seu 
nome como candidato a Presidente da Câmara Municipal biênio 2019/2020, 
e com isso solicitou o voto de todos. Dando continuidade fez uso da fala 
Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida informou 
que, iremos fazer uma pauta positiva, porém se espanta quanto as 
colocações do nobre Ver. Henrique Júnior a respeito da saúde do município, 
do qual este vereador se pergunta em qual município de país não está 
passando por problemas, da mesma forma que, o nobre Ver. Henrique 
Júnior apoia um deputado federal que recebeu muitos votos no Município de 
Timon, porém nada enviou para o município, da mesma forma de outros 
companheiros que tem aliados políticos eleitos pelo município e nada de 
enviar recursos. Após várias respostas concedidas em face as críticas feitas 
ao governo municipal, perguntou: Porque os vereadores desta Casa 
Legislativa que tem deputados estaduais e federais que receberam votos na 
cidade de Timon, não enviam recursos para o Município, principalmente 
para a saúde do município?. Na oportunidade ratificou que, não venha com 
discurso “chulos e  fajutos” e sem menor conteúdo, pois simplesmente 
nenhum tenta ajudar, bem como ofereceu comparativo dos governos 
estaduais anteriores com o atual. Em aparte fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela parte 
concedida. Posteriormente informou que a situação da saúde do Município 
de Timon/MA é crítica, porém este vereador não tem aliados estaduais e 
federais, mais este vereador conseguiu R$ 300 mil reais em prol da saúde 
do Município de Timon em São Luís, do qual qualquer vereador deste poder 
pode ir atrás. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela parte concedida. Posteriormente 
ratificou que, ficou atento nas colocações feitas por edis neste Poder 
Legislativa, principalmente de exames que no Hospital Alarico Nunes 
Pacheco não está fazendo, da mesma forma de outros locais que atende 
pela saúde e até mesmo que o prefeito estava pegando dinheiro, porém na 
audiência pública da saúde muitos vereadores estavam presente e viram 
qual é o hospital que tem competência do Município de Timon. Após vários 
direitos de respostas concedidas em face das críticas feita hoje nesta Casa 
Legislativa, além de um comparativo da gestão anterior com atual, bem 

como informou ao Ver. Adão da Ceasa se não fizer o procedimento 
paliativo, irá ser feito o que?. Em aparte fez uso da fala Ver. Felipe 
Andrade cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela parte 
concedida. Posteriormente ofereceu relatório da quantidade de 
atendimentos realizados pelo Hospital Alarico Nunes Pacheco, em destaque 
exames e cirurgias de cataratas. Retornando aparte Ver. Jair Mayner 
agradeceu pelas informações concedidas pelo Ver. Felipe Andrade, bem 
como ofereceu esclarecimentos sobre o trabalho do DEMIP, em que 
posteriormente irá entregar um relatório da gestão atual. Em seguida 
ofereceu esclarecimentos dos trechos de estradas que já está licitado, além 
dos salários em dias, de escolas com ar-condicionados, além de outras 
melhorias já concedidas na área da educação, tirando assim, as crianças da 
lata de sardinha e colocando elas em salas devidamente equipadas. 
Retornando sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelos 
pronunciamentos, bem como ratificou que, devemos ouvir e não ficar com 
deboche. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço concedido, bem como 
pelas informações concedidas pelo Ver. Jair Mayner, pois é veridica. Dando 
continuidade o Sr. Presidente deu por encerrado ao Grande Expediente e 
início a ORDEM DO DIA do qual submeteu em discussão e votação o 
REQUERIMENTO Nº 137/2017 de autoria dos Vereadores Tuá e Cláudia 
Regina, REQUERIMENTO Nº 142/2017, REQUERIMENTO Nº 001/2018 e 
INDICAÇÃO Nº 322/2017 de autoria da Vereadora Professora Cláudia 
Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Professora Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu sua alegação do qual requer 
a Presidência deste Poder, Voto de Louvor as Assistente  Sociais Clênia 
Assunção Martins, Wanda Lúcia Araújo Saraiva de Brito e Maria José 
Almeida Araújo Torres, pelos seus feitos profissionais aos nossos 
municípios, pedidos esses feitos juntamente com o Ver. Dr. Tuá e que seja 
no dia 15/05. Posteriormente solicitou a retirada do Requerimento 
nº142/2017, pois o mesmo está incompleto, e requer a realização de 
Sessão Solene em homenagem ao Dia Internacional da Mulher no próximo 
dia 08 de março e através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura 
e Secretaria Municipal de Saúde, a necessidade de que seja feita a 
implantação de uma Academia Comunitária na Praça do Conjunto Mutirão, 
neste Município, do qual agradeceu e pediu votos favoráveis de todos os 
vereadores. Em discussão fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a vereadora pela 
iniciativa, bem como manifestou seu voto favorável, pois quando se tem 
servidores capacitados e efetivos tem que continuar com os serviços e isso 
fora devidamente comprovado, porque a mesma continua no seu cargo e 
merecem a presente homenagem. Posteriormente ofereceu direito de 
resposta em face as críticas feitas pelo vereador nesta Tribuna em face a 
sua pessoa. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e 
em seguida parabenizou a profissional Clênia pelo excelente trabalho que 
presta, porém a Sra. Maria José está com as mãos desatadas porque estão 
tirando a competência do CAISM para realizar exames citológicos, bem 
como manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, pois 
estamos falando de profissionais que vão além da sua tarefa, tendo uma 
excelente qualidade nos atendimentos, independentemente quem for, pois 
são profissionais que trabalham na área da oncologia e isso é muito 
gratificante e precisam ser valorizadas cada vez mais pelo excelente 
trabalho que fazem no Município de Timon e parabéns aos autores. Ato 
contínuo fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em 
seguida ratificou que, está voltando pelas pessoas que indicaram, porém a 
Sra. Mazé simplesmente sumiu da cidade, porque tiram a competência do 
CAISM para a coleta de exame citologico, pois agora é de competência dos 
médicos. Quanto ao dia internacional da Mulher seria importante se o 
Prefeito Municipal tivesse a ombrildade de vim nesta Casa Legislativa 
informa sobre a reabertura da Secretaria Municipal da Mulher. Fez uso da 
fala Verª. Profª. Cláudia Regina informou que, o Presidente da Comissão 
de Saúde não está presente, porém informou que irá encaminhar um ofício 
ao Secretário Municipal de Saúde para vim nesta Casa Legislativa e 
oferecer esclarecimentos sobre a situação do exame de citologia. Fez uso 
da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida informou que, será pela primeira vez que um secretário virá 
nesta Casa Legislativa oferecer esclarecimentos sobre a presente situação, 
bem como manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
quanto aos pronunciamentos ditos nesta Casa Legislativa, principalmente 
em face ao CAISM. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADOS por unanimidade. Dando prosseguimento o Sr. 
Presidente retirou de pauta o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 001/2017 
de autoria do Ver. Francisco Torres por ausência na presente Sessão 
Ordinária. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação 
o PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 002/2018 de autoria do Ver. Anderson 
Pêgo. Em discussão fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a 
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todos e em seguida informou que, a presente solicitação já foi feita por este 
vereador, do qual solicitou a retirada de pauta. Em seguida o Sr. 
Presidente retirou de pauta.  Posteriormente analisou que, não haver mais 
nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-
se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso 
Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes 
de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José 
Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 12:00h (doze horas). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, 
aos 21 (vinte e um) dias do mês de fevereiro de 2018.  
Ata da 1719ª (milésima septingentésima décima nona) Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  Aos 26 (vinte e 
seis) dias do mês de fevereiro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 09:00h 
(nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, 
Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a Câmara Municipal 
de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Anderson Silva Pêgo; 
Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo 
Gino de Sousa; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto; Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves de 
Sousa Júnior. Ao total 18 (dezoito) vereadores presentes. Ausências 
Justificadas: Adão Tavares Dourado (ofício nº 04/2018); Maria do Socorro 
Almeida Waquim (ofício nº 04/2018) e Raimundo Barbosa de Sousa (ofício 
nº 012/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o 
Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do primeiro semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
OFÍCIO Nº 062/2018 - GS – Secretaria Municipal de Educação – 
Assunto: Apresenta para apreciação e julgamento na forma constitucional, 
a documentação da prestação de contas do FUNDEB referente ao mês de 
Dezembro/2017. OFÍCIO Nº 081/2018 – Secretaria Municipal de Governo 
– Assunto: Solicita deste Poder Legislativo, o agendamento de Audiência 
Pública para o dia 27 de fevereiro de 2018, às 09h, na comissão 
competente, com o propósito de demonstrar e avaliar o cumprimento das 
metas fiscais do 3º quadrimestre, exercício 2017. PROJETO DE LEI Nº 
006/2018 – Autor: Ver: Kaká do Frigosá – Ementa: Denomina a Rua 07 
no Bairro Vila Osmar de “Rua João Luiz Gaú”, e dá outras providências. 
INDICAÇÃO Nº 010/2018 - Autor: Ver. Felipe Andrade – Ementa: Indica 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, a necessidade de que feita o reparo da Avenida Brasil, no 
Bairro Santo Antonio, neste Município. INDICAÇÃO Nº 011/2018  - Autor: 
Ver. Celso Tacoani – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, 
através do Departamento Municipal de Iluminação Pública-DEMIP, a 
necessidade de que seja feita a recuperação e implantação do sistema de 
iluminação de todos os Cemitérios Públicos da cidade de Timon, neste 
Município. INDICAÇÃO Nº 012/2018 – Autor: Ver. Felipe Andrade – 
Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Limpeza, a necessidade de que seja feita a capina e a limpeza 
de todo Bairro Mateuzinho, neste Município. Dando prosseguimento, o Sr. 
Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE em que concedeu o 
direito ao uso da tribuna ao Ver. Francisco Torres. Fez uso da fala Ver. 
Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida informou que hoje 
terá nesta Casa Legislativa um grande projeto que é sobre o reajuste dos 
professores, porém este vereador não ficará na presente sessão porque 
terá audiência por questão de ameaça, entretanto tem a plena certeza que 
os nobres edis que ficaram manifestará voto favorável. Dando continuidade 
fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a todos e em seguida 
solicitou que, esqueçam dessa presente situação, pois o objetivo maior é 
resolver o problema de reajuste dos salários dos professores. Na 
oportunidade destacou que se hoje não for votada, simplesmente em outra 
sessão será feito. Em aparte fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou aos nobres professores presentes que, será feito 
todo o procedimento de legalidade em face ao projeto. Retornando sua fala 
Ver. Helber Guimarães agradeceu pelo pronunciamento, bem como 
ratificou a grande importância do projeto, do qual tenha a plena certeza que 
será feito todo o procedimento de legalidade em face ao projeto. Fez uso da 
fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou que, aqui não é um procedimento político, e sim de valorização aos 
professores. Na oportunidade destacou que, é tão preocupada com os 
professores que, faz parte da comissão de educação deste Poder, bem 
como ratificou que, em momento algum está com falta de desrespeito com 
os professores, ao contrário se pudesse votaria para que os salários dos 
professores fossem maior do que, dos vereadores. Finalizou sua fala 

informou que, o projeto chegou nessa Casa hoje e os nobres vereadores 
não analisaram da forma que deveria. Fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida informou que, o Prefeito não 
está respeitando ninguém, na oportunidade informou que pediu aos 
vereadores desta Casa Legislativa o projeto, porém ninguém lhe concedeu 
uma cópia, e esse projeto simplesmente está datado no dia 05 de fevereiro, 
entretanto o Presidente informou que, chegou nessa Casa agora. Após 
vários comentários em face ao projeto, ratificou que, o reajuste fora muito 
pouco direcionado aos professores, porém a aposição precisa estudar mais 
em momento algum deixará de estudar. Na oportunidade pediu aos 
professores do sindicato que, não se agache ao Prefeito Municipal, pois o 
reajuste é pouco e os sindicatos não poderá acatar esse valor.  Em seguida 
perguntou se os professores preferem 6.1 ou um reajuste melhor?, na 
oportunidade destacou que se pode aumentar para 7.5%. Em aparte fez uso 
da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e 
em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente informou 
que, não acredita que, os sindicatos representantes dos professores vão 
ficar com 6.1 em vez de ficar com aumento de 7.5%, porém hoje observou 
que, está virando questão política. Finalizou sua fala Ver. Henrique Júnior 
agradeceu pelos pronunciamentos, bem como ratificou que, não acredita 
que, os professores vão querer 6,81 em vez de 7,5%. Dando continuidade 
fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida informou 
que, a Comissão de Educação e Saúde não recebeu o presente projeto, 
porém só estiveram o presente conhecimento hoje nesta Casa Legislativa. 
Na oportunidade destacou que os vereadores da oposição só irão votar se 
for com aumento de 7,5% por cento, porque terá que ser feito o melhor para 
os professores e não o pior. E daqui para frente será direcionando votos 
juntamente com os doze vereadores, e os mesmos não concordam que 
esse reajuste. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos 
e em seguida informou que, já pensou que tinha visto de tudo, porém 
ratificou que, a politicagem simplesmente e contra a determinada atitude. 
Na oportunidade informou que, os Atos nesta Casa Legislativa 
simplesmente são ilegais, em que destacou sobre a atitude da Diretora 
desta Casa Legislativa em que simplesmente colocou um projeto para votar 
num projeto que antecedia as eleições desta Casa, porém não fora 
realizado. E hoje nenhum projeto poderá ser em face ao um Mandado de 
Segurança que todos os Atos do Presidente desta Casa Legislativa Ver. 
Wilma Resende e do Ver. José Carlos Assunção é ilegal, e simplesmente se 
esse projeto for votado hoje não terá efeito nenhum. Posteriormente 
ratificou que, se algo dê errado é de responsabilidade dos nobres 
vereadores Wilma Resende e José Carlos Assunção, porém não iremos 
aceitar um reajuste de 6% por cento e sim de 7,5%. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou que, 
hoje observasse que, está vinculando a questão política, pois só nessa 
galeria tem pessoas do PDT fazendo “badernar” e isso não pode acontecer. 
E o nobre Ver. José Carlos Assunção é o verdadeiro culpado. Finalizou sua 
fala Ver. Anderson Pêgo agradeceu pelo pronunciamento, bem como 
ratificou que, os vereadores não querem o reajuste de 6% e sim de 7,5%, 
porém todos os atos hoje realizados pelo Presidente Ver. Wilma Resende e 
do Ver. José Carlos Assunção é nulo. Em aparte fez uso da fala Sr. 
Presidente ofereceu devidos esclareceu todos os procedimentos de 
legalidades, bem como a atitude dos vereadores da oposição. Dando 
prosseguimento fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou 
a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos sobre o fato desta 
Casa Legislativa, bem como indagou que, os vereadores estão incluindo o 
assunto de eleição da Câmara Municipal, para poder prejudicar os projetos 
deste Poder. Em seguida informou que, ontem teve a oportunidade de 
conversar com um professor e o mesmo informou que a categoria está 
devidamente ciente sobre o reajuste, e ratificou que, espera deste Poder 
Legislativo voto favorável, pois hoje os nobres Timonense está vendo a 
atitude de todos. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Morais 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu devidos esclarecimentos sobre o que está 
acontecendo neste Poder Legislativa, da mesma forma informou que, a 
sessão de sexta-feira era extraordinária, porém hoje é uma ordinária e tem 
os devidos efeitos da legalidade. Na oportunidade destacou que, ficou triste 
com a atitude do Ver. Henrique Júnior que já foi subsecretário e nada fez 
pela classe dos professores, porém simplesmente deixou os professores 
com mais de 3 meses salários atrasados, da mesma forma da Vereadora 
que é professora e hoje não está presente neste Poder. Finalizou sua fala 
ratificou sua tristeza pela ausência dos nobres vereadores que, 
simplesmente sairão do Plenário deixando sem quórum. Em aparte fez uso 
da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre a atitude dos nobres vereadores que, simplesmente 
qualquer coisa enche a barriga. Na oportunidade destacou que, hoje a base 
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do governo está presente nesta Casa Legislativa para votar no projeto de 
reajuste salarial dos professores em 6,81%, porém verificasse que os 
vereadores da oposição não pensam nisso. Ato contínuo sua fala Ver. José 
Carlos Assunção agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou 
que, os únicos vereadores que não estão presente neste Poder por questão 
da justiça são os vereadores Antunes Mâcedo, Francisco Torres e Kaká do 
Frigosá, os demais não ficaram justamente para conceder um grande 
prejuízo na educação, e solicitou ao nobre Presidente que suspendam a 
sessão ordinária e chame os vereadores para votar no presente projeto e 
deixar a questão de eleição somente entre os vereadores. Em seguida o Sr. 
Presidente passou a Presidência ao Ver. Ivan do Saborear enquanto 
utilizou a tribuna deste Poder. Fez uso da fala Ver. Wilma Resende 
cumprimentou a todos e em seguida informou que, lamentou o que 
aconteceu hoje neste Poder Legislativa, do qual fora uma atitude 
devidamente planejada. Na oportunidade destacou que, informou ao 
sindicato sobre a presente atitude, apesar do que, ainda botaram culpa 
neste Ver. Wilma Resende, pois verificasse que essa atitude não é verídica, 
da mesma forma ratificou que, a eleição da sessão extraordinária não foi 
realizada por questão de erro em que o Vereador José Carlos Assunção 
verificou e em momento algum foi ato de ilegalidade. Posteriormente 
ratificou que, essa justificativa de que, qualquer ato deste vereador é ilegal, 
porém simplesmente não é verídico. Na oportunidade destacou que, antes 
de começar a presente sessão ordinária simplesmente conversou com os 
vereadores e os mesmos disseram que queriam falar, porém informei que, 
eles são irão falar e depois saíram do Plenário e fora exatamente isso que 
aconteceu. Finalizou sua fala, após várias direitos de respostas concedidos 
simplesmente ratificou que, a única coisa que tem medo é dos castigos de 
Deus. Pela questão de ordem fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente solicitou ao Sr. Presidente que suspenda a sessão para que 
assim os vereadores possam falar com os outros vereadores e assim 
possam votar no projeto.  Em resposta fez uso da fala Sr. Presidente 
informou que, a presente sessão ordinária termina as 12h, então 
simplesmente os vereadores aqui presente ficaram até meio-dia, e os 
vereadores que foram para audiência que apresente prova para confirmar a 
devida legalidade. Posteriormente o Sr. Presidente suspendeu a sessão 
ordinária. Após várias horas de espera, o Sr. Presidente informou sobre a 
ausência dos vereadores, e pela questão da falta de quórum, deu por 
encerrado a presente sessão ordinária, porém a presente pauta ficou para 
próxima sessão.  Posteriormente analisou que, não haver mais nada a 
tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a 
presente Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso Antônio 
Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de 
Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José 
Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 12:00h (doze horas). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, 
aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro de 2018.  
Ata da 1725ª (milésima septingentésima vigésima quinta) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  Aos 21 (vinte e 
um) dias do mês de março do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 09:00h 
(nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, 
Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a Câmara Municipal 
de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão Tavares Dourado; 
Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio 
Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de Morais Reis; 
Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique 
César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; 
José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José 
Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da 
Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; 
Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 
21 (vinte e um) vereadores presentes. Invocando o nome de Deus com 
Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do 
primeiro semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de 
Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: COMUNICADO Nº CM320299/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR SENADOR ARCHER para 
a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 2.980,00. COMUNICADO 
Nº CM320298/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a COOPERATIVA ESCOLAR 
MARIA DO CARMO VIANA NEIVA para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 850,00. COMUNICADO Nº CM320301/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR DR. PROBO FALCAO 
LOPES para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 1.570,00. 
COMUNICADO Nº CM320302/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 

Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR ANTONIO BISPO DOS SANTOS para a garantia da execução 
do Programa: PDDE: R$ 5.650,00. COMUNICADO Nº CM320303/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado ao CONSELHO ESCOLAR PROF. DARCY RIBEIRO 
para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 4.310,00. 
COMUNICADO Nº CM320293/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR 
JOSE WAQUIM para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
5.280,00. COMUNICADO Nº CM320292/2017 – Ministério da Educação – 
Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA 
ESCOLAR BENEDITO SILVESTRE para a garantia da execução do 
Programa: PDDE: R$ 10.570,00. COMUNICADO Nº CM320291/2017 – 
Ministério da Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos 
financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR EDUCANDARIO IRMA DULCE 
para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 6.450,00. 
COMUNICADO Nº CM320290/2017 – Ministério da Educação – Assunto– 
Informa a liberação de recursos financeiros destinado ao CONSELHO 
ESCOLAR JERONIMO SILVA para a garantia da execução do Programa: 
PDDE: R$ 9.610,00. COMUNICADO Nº CM320305/2017 – Ministério da 
Educação – Assunto– Informa a liberação de recursos financeiros 
destinado ao CONSELHO ESCOLAR NORBERTO MOREIRA LIMA para a 
garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 2.510,00. COMUNICADO Nº 
CM320294/2017 – Ministério da Educação – Assunto– Informa a 
liberação de recursos financeiros destinado a CAIXA ESCOLAR JOSE 
RIBAMAR DA SILVA para a garantia da execução do Programa: PDDE: R$ 
2.980,00. PEDIDO DE PROVIÊNCIAS Nº 011/2018 – Autor: Ver. Celso 
Tacoani – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que 
seja colocado pavimentação asfáltica na Rua 101, no Bairro Parque União, 
neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 012/2018 – Autor: Ver. 
Celso Tacoani – Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no 
sentido de que seja colocado pavimentação asfáltica na Rua 115, no Bairro 
Planalto Boa Esperança próximo a capela do referido bairro, neste 
Município. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE em que concedeu o uso da tribuna ao Ver. Kaká do Frigosá 
Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa 
Em seguida houve a mudança Presidente, do qual simplesmente ficou 
sobre a responsabilidade do Vice-Presidente, Ver. Ivan do Saborear. Dando 
continuidade fez uso da fala Ver Antunes Macedo cumprimentou a todos e 
em seguia ofereceu comentário sobre o caso da menor Ana Sófia do qual 
estava na galeria do Poder Legislativo, em que mencionou que, a menor é 
portadora de quarto patologia, e a genitora da menor já andou por várias 
vezes na Secretaria Municipal de Saúde e até apelo da Assistente Social 
Clenia existe na presente documentação, entretanto até a presente data 
não fora resolvido o problema da menor, enquanto isso, se fosse o filho do 
Prefeito Municipal simplesmente já tinha passado por todos os 
atendimentos médicos necessários, mais este vereador ratificou que, após 
sair desta Casa Legislativa irá ao Ministério Público oferecer a devida 
denúncia, pois o Secretário Municipal de Saúde só atende no Ministério 
Público e garantiu a todos que, irá buscar todos os meios legais para 
resolver o problema da menor. Finalizou sua fala, após comentário de vários 
casos ocorridos no Município, bem como sobre o papel da oposição e 
agradeceu pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Helber 
Guimarães cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimentos 
sobre o Bloco dos 5 vereadores, do qual em momento algum não tem 
objetivo de prejudicar aos demais, ao contrário seu bloco é composto pela 
líder Ver. Kaká do Frigosá e pelo vice-líder Ver. Dr. Tuá. Após vários 
esclarecimentos sobre a composição do Bloco dos Cinco, simplesmente 
informou que, não está fazendo oposição ao governo, ao contrário irá fazer 
um trabalho diferenciado. Ato contínuo ofereceu comentário sobre a 
situação do Residencial Novo Tempo, em destaque sobre o Posto de Saúde 
do presente residencial, bem como sobre a situação da Ceasa do Município 
de Timon/MA. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço, bem como 
garantiu ao Ver. Coca do Matapasto que, no período da Semana Santa irá 
na sua localidade. Em seguida fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração 
cumprimentou a todos e posteriormente ofereceu comentário sobre a 
composição do Bloco dos 5 vereadores, em que tem a liderança do Ver. 
Kaká do Frigosá e vice-líder Ver. Dr. Tuá. Posteriormente falou um pouco 
do seu trabalho como vereador e representante do povo, da mesma forma 
sobre sua gratidão em face aos trabalhos que estão sendo realizados na 
estrada que dá acesso ao Povoado Piranhas e adjacências. Finalizou sua 
fala ratificou que, quando tiver necessidade de falar do Prefeito irá falar, 
pois o mesmo é homem público que nem sua pessoa, e agradeceu pelo 
espaço concedido. Dando continuidade fez uso da fala Vereadora 
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Professora Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu a Deus pela oportunidade de está novamente nesta Casa 
Legislativa, bem como aos vereadores que lhe acompanharam quando 
estava internada no Pronto Med. Em seguida pediu a Deus que conceda um 
conforto eterno ao Ver. Juarez Morais pela grande perda que teve. 
Posteriormente agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura pelo 
excelente trabalho que, está prestando ao Bairro Cícero Ferraz. Ato 
contínuo ofereceu comentário sobre a composição do Bloco dos Cincos 
vereadores, em que tem a composição do líder Ver. Luís Carlos, do qual 
começou com trabalho excelente como líder do Bloco 5, bloco esse que é 
da base do Governo Municipal, pois até a presente data ainda não teve 
oportunidade de conversar com o Prefeito Municipal. Em seguida informou 
que, teve a grande alergia de ser convidada juntamente com a Vereadora 
Professora Socorro para organizar o grande encontro que terá no IFMA com 
o Ministro do Meio Ambiente para tratar sobre o assunto da bacia do nosso 
Município. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido, bem como 
solicitou que seja realizado a eleição desta Casa o mais rápido possível. 
Fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
a leitura do ofício encaminhado para Comissão de Saúde sobre o 
procedimento de suspensão do seletivo da Secretaria Municipal de Saúde, 
bem como ratificou que, em momento algum a Comissão de Saúde parou 
com seus trabalhos, apesar de que, “babões” querer que, as presentes 
comissões parem, porém a sua até a presente data não parou. Após vários 
comentários em face a presente situação falou sobre seu trabalho no 
Governo Municipal, em destacou que nunca foi preciso ser “rapariga do 
Poder” para conseguir as coisas. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço 
concedido. Em seguida fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e posteriormente informou sobre a situação de uma 
senhora que está gestante e encontra-se numa situação de risco e 
calamidade, e pediu providência quanto a presente situação. Ato contínuo 
ofereceu esclarecimentos a todos sobre sua situação financeira, em que 
simplesmente ontem seu salário ainda não tinha caído na sua conta, 
entretanto, ligou para várias pessoas deste Poder Legislativo e ninguém lhe 
atendeu até mesmo o grupo de whats app fora extinto. Em aparte fez uso 
da fala Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu esclarecimentos 
ao Ver. Francisco Torres, bem como ratificou que, é vereador ainda da base 
do governo municipal, entretanto o Secretário de Limpeza não atende mais 
suas ligações. Ato contínuo sua fala Ver. Francisco Torres agradeceu 
pelos pronunciamentos, bem como ratificou que, o nobre vereador tem que 
se preocupar em atender é o povo Timonense e não o governo municipal, 
bem como ofereceu várias críticas. Em seguida o Ver. Wilma Resende 
retornou a Sessão Ordinária e o Ver. Ivan do Saborear retornou a 
Presidência ao mesmo. Posteriormente fez uso da fala o Sr. Presidente, 
Ver. Wilma Resende concedeu direito de resposta ao Ver. Francisco Torres. 
Dando continuidade fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida concedeu uma aparte ao Ver. 
Kaká do Frigosá. Em aparte fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou que é somente o Secretário de Limpeza que não 
está lhe atendendo, pois o Secretário Municipal de Infraestrutura atendeu e 
está fazendo o procedimento paliativo na estrada do Roncador e agradece 
intensamente. Ato contínuo sua fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior agradeceu pelas informações, bem como aproveitou do seu espaço 
ofereceu crítica ao Governo Municipal pela quantidade de mentira em face a 
inauguração de UBS, do qual simplesmente não está fazendo o que deveria 
fazer, pois atualmente é um governo “fajudo”. Após vários comentários 
críticos em face ao Governo Municipal, finalizou sua fala, agradeceu pelo 
espaço como também ofereceu comentário sobre a quantidade de denúncia 
e papel que o Ver. Dr. Tuá traz nesta Tribuna. Fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, tem 
“nojo” da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, e frisou que, este vereador 
para ter acesso a documentos deste Poder tem que entrar com Processo 
Judicial, e informou a todos que, tem um vídeo da Diretora desta Casa 
Legislativa dizendo que, o Presidente pediu para “não entregar” 
documentações, ora solicitadas por ele, entretanto, este vereador tem “nojo” 
destas atitudes, principalmente da Mesa Diretora, além da forma de como 
fizeram na “calada da noite” ter pegado assinatura do Ver. José Carlos 
Assunção para fazer o procedimento de cancelamento da eleição deste 
Poder Legislativo. Finalizou sua fala, informou que, só é preciso de três 
assinaturas dos vereadores que compõem a Mesa Diretora para promulgar 
a eleição deste Poder, bem como ratificou que tem “nojo” dessa atitude. Em 
seguida fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos 
e posteriormente se solidarizou a Diretora desta Casa Legislativa pela 
atitude do qual passou nesse Poder que simplesmente a pressão fora tão 
grande que, até o dedo na cara foi exposta ao seu rosto, do qual com esse 
ato passou 08 (oito) dias internada na UPA do Município com pressão alta, 

capaz até de ter um AVC, da mesma forma que se solidarizou com a Dona 
Neném e Dona Jesus que são funcionárias efetivas e passaram por 
momentos constrangedores neste Poder. Posteriormente lamentou pela 
forma de como esta Casa Legislativa está sendo utilizada para desqualificar 
as pessoas neste Poder Legislativo, independente de etnias. Na 
oportunidade destacou que os nobres vereadores foram eleitos para ser 
representante do povo, para vim aqui e lutar pelo povo e não por questões 
pessoais, e hoje simplesmente a população Timonense estão vendo 
atitudes dos nobres vereadores em que votarão e do qual estão lhe 
representando e recebendo seu salário todos os meses. Em seguida 
ofereceu devidos esclarecimentos ao Ver. Kaká do Frigosá sobre o papel do 
líder Ver. José Carlos Assunção neste Poder Legislativo, bem como sobre o 
áudio que ouviu do Ver. Kaká, em que simplesmente este vereador não 
quer que o Poder Executivo e Legislativo sejam prejudicados, ao contrário 
quer que os projetos, pedidos, requerimentos e indicações sejam votados 
em prol do povo Timonenses. Posteriormente ratificou que, se o problema 
for o Ver. José Carlos Assunção chama os 14 (quatorze) vereadores para 
sentarem e ver a presente situação, bem como se houver a necessidade 
mudar lideranças, pois os 14 (quatorze) subiram no mesmo palanque e 
pediram voto para o mesmo Prefeito Municipal, por isso, solicitou que, se 
reúnam e discutem a presente situação. Ato contínuo ratificou que, já foi 
líder do governo da ex-prefeita Municipal Socorro Waquim e muito fez nesta 
Casa Legislativa em prol do governo, bem como lhe defendeu e não fora 
arrependido. Em seguida solicitou reflexão por parte dos nobres vereadores, 
pois este vereador tem um compromisso muito forte com a população 
Timonense, e o bairro do qual reside é o mais votado da sua região e no dia 
23 deste mês irá inaugurar mais uma UBS, entre outros benefícios que já 
conseguiu ao bairro. Em aparte fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu devidos esclarecimentos a todos, principalmente 
da liderança do Ver. José Carlos Assunção do qual é um grande 
representante dos demais, bem como ratificou que, o problema maior é a 
eleição do Poder Legislativo e que seja realizado o mais rápido possível, 
porém pediu o bloco dos cincos, que continuem na base do governo 
municipal e faça o trabalho em prol aos Timonenses e não mude. Finalizou 
sua fala, pediu que trabalhem em prol dos Timonenses e não da eleição 
deste Poder Legislativo. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Morais 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou que, ficou feliz pelos pronunciamentos do Bloco dos 
5 vereadores em que ratificou que continuam na base do governo municipal, 
e quanto ao pronunciamento do Ver. José Carlos Assunção que, é fala de 
um grande líder que defende sua base dentro da devida legalidade. Em 
seguida solicitou que, os 14 (quatorze) vereadores se reúnam e trocam 
ideias sobre a presente situação, principalmente por serem da base do 
governo. Em aparte fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou 
a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ratificou que o Ver. José Carlos Assunção é seu representante e um grande 
líder, pois nunca fora destratado dentro deste Poder Legislativo, ao contrário 
sempre teve um bom tratamento, em especial aos funcionários desta Casa 
Legislativa. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
solicitou aos cinegrafistas que mostre as imagens dos trabalhos realizados 
todos os dias pelo Mutirão de Limpeza do Município de Timon/MA, apesar 
do governo atual ter pegado uma cidade cheia de lixo. Após vários 
esclarecimentos, se direcionou ao Ver. Helber que, a reforma da Ceasa vai 
sair, e tiveram todo o cuidado de cadastrar todas as pessoas justamente 
para depois não vier e dizer que tem terreno ali, por isso, todos os cuidados 
estão sendo tomados. Em aparte fez uso da fala Verª. Professora Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ratificou que, na sua gestão o Ver. José Carlos Assunção foi 
líder e teve seu grande respeito do qual lhe respeita até hoje. Ato contínuo 
sua fala, Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelos pronunciamentos, 
bem como da Vereadora Professora Socorro, e solicitou a todos, que tenha 
respeito, principalmente dentro deste Poder Legislativo. Finalizou sua fala, 
ratificou que quem quiser “debochar” que deboche, porém este vereador 
simplesmente continuará com sua reflexão, e solicitou a todos que façam 
também sobre suas atitudes. Posteriormente o Sr. Presidente passou a 
Presidência ao Ver. Ivan do Saborear enquanto utilizou a Tribuna. Fez uso 
da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a todos e em seguida informou 
que, todos tem plena consciência sobre sua atitude, principalmente no 
campo da paciência. Posteriormente ratificou que, concorda e discorda com 
atitudes dentro desse Poder, porém ficou sabendo que, o grupo dos 12 
estão se mobilizando para votar contra o Projeto do Vereador Coca do 
Matapasto em face ao título de utilidade pública há uma associação, porém 
já teve projeto de autoria do Ver. Antunes Mâcedo e foi devidamente votado 
neste Poder, entretanto parabenizou a atitude do Ver. Henrique Júnior, que 
saiu e disse que não concorda com essas atitudes. Em seguida ofereceu 
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esclarecimentos sobre a atitude do Ver. Francisco Torres, bem como lhe 
concedeu resposta. Ato contínuo ofereceu esclarecimentos de vários 
acontecimentos dentro deste Poder Legislativo, bem como ratificou que, jura 
pelos seus filhos que não fez “trama” ao contrário fez um procedimento de 
legalidade em face um vício que teve. Quanto ao procedimento de filmagem 
simplesmente é de costume e o Edivar que o diga, bem como citou exemplo 
de caso de assédio moral contra funcionários dentro deste Poder, entre 
eles, Dona Neném, Dona Jesus, Dona Socorro e por fim o Diretor 
Legislativo Wellington Cantuário, bem como ofereceu defesa em face a 
cada uma dos funcionários. Finalizou sua fala, ratificou que essa briga está 
prejudicando a cidade de Timon, e quanto ao término do grupo do whtas 
app estava servindo para tratar sobre desrespeito e isso não é preciso, pois 
aqui nas sessões já está servindo e pediu ao blogueiro Ludwig que tire a 
presente matéria, ora publicada após devidos esclarecimentos concedidos. 
Posteriormente o Sr. Presidente retornou a Presidência, e deu por 
encerrado o Grande Expediente, e início a ORDEM DO DIA  e submeteu 
em discussão e votação a Ata da Audiência Pública destinada à 
demonstração e avaliação do cumprimento das Metas Fiscais por parte 
do Poder Executivo Municipal, do 3º Quadrimestre, exercício 2017. Em 
discussão fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu devidos esclarecimentos sobre a realização da presente 
audiência pública, em que simplesmente publicaram em blogs sobre 
ausência de vereadores, porém convite não fora realizados e por isso, 
solicitou reprovação da mesma. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre a falta de comunicação e a realização da Audiência Pública, porém a 
mesma não se senti confortável em votar numa matéria, pois não estava 
presente e muito menos fora convidados. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon 
Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentários críticos em face a presente situação, bem como sobre a falta 
de comunicação dentro deste Poder e em destaque sobre o tempo que o Sr. 
Presidente utilizou a Tribuna. Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos e 
que em momento algum estão fazendo procedimento de “trama”. Fez uso 
da fala Ver. Antunes Mãcedo cumprimentou a todos e em seguida solicitou 
leitura da Ata. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou que, já passou por procedimento desta Casa 
Legislativo de realização de audiência importante, porém não houve a 
devida entrega dos convites a tempos. Posteriormente o Sr. Presidente 
solicitou a leitura da Ata, após a leitura fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
solicitou o registro na Ata que ausência da Vereadora Professora Socorro 
foi pela falta de comunicação da realização da presente Audiência Pública e 
pediu desculpa ao Secretário de Administração Raimundo. Em seguida 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação 10 (dez) votos contrários, 09 
(nove) favoráveis e 02 (duas) ausências dos Vereadores Francisco Torres e 
Henrique Júnior que não estavam presentes no Plenário. Dando 
continuidade o Sr. Presidente retirou de pauta a pedido do autor o Parecer 
nº 005/2018 – Comissão de Constituição, Justiça ao Projeto de Lei nº 
055/2017 e o Projeto de Lei nº 055/2017 de autoria do Ver. Coca do 
Matapasto, bem como o Parecer Conjunto nº 004/2018 – Comissão de 
Constituição, Justiça e Comissão de Orçamento, Finança ao Projeto de 
Lei nº 009/2018 e o Projeto de Lei nº 009/2018 de autoria do Poder 
Executivo Municipal. Posteriormente retirou de pauta também o Pedido de 
Providências nº 001/2017 de autoria do Ver. Francisco Torres por ausência 
do autor na sessão ordinária, bem como do Pedido de Providências nº 
009/2018 de autoria da Vereadora Professora Socorro por pedido da autora. 
Posteriormente analisou que, por não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Vereador Celso Antônio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 11:33h (onze horas e trinta e três). Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 21 
(vinte e um) dias do mês de março de 2018.  
Ata da 1730ª (milésima septingentésima trigésima) Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  Aos 09 (nove) 
dias do mês de abril do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 09:00h (nove 
horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro 
Centro, neste município, em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão Tavares Dourado; 
Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio 
Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco de Morais Reis; 
Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique 
César Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; 
José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José 
Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da 

Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; 
Phillip Ângelo da Cunha Andrade e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 
21 (vinte e um) vereadores presentes. Invocando o nome de Deus com 
Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do 
primeiro semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de 
Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO Nº 130/2018 – Secretaria 
Municipal de Educação – Assunto: Apresenta para apreciação e 
julgamento na forma constitucional, a documentação da prestação de 
contas anual do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e Valorização do Magistério – FUNDEB e SEMED, exercício 
financeiro de 2017. OFÍCIO Nº 020/2018 – Secretaria Municipal de Saúde 
– Assunto: Apresenta para apreciação e julgamento na forma 
constitucional, a documentação da prestação de contas anual da Secretaria 
Municipal de Saúde e Fundo Municipal de Saúde, exercício financeiro de 
2017. OFÍCIO Nº 0131/2018 – Secretaria Municipal de Governo – 
Assunto: Apresenta para apreciação e julgamento na forma constitucional, 
a documentação da prestação de contas anual de Governo, da 
Administração Direta e Indireta, e Fundos Públicos do Poder Executivo do 
Município de Timon, exercício financeiro de 2017. OFÍCIO Nº 011/2018 – 
Gabinete da Vereadora Profª. Socorro – Assunto: Em atendimento ao 
Art. 136-A, § 1º da Resolução nº 012/91 (Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Timon), solicita que seja justificada a sua ausência, na Sessão 
Ordinária a realizada no dia 04/04/2018. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
015/2018 – Autor: Ver. Helber Guimarães – Ementa: Solicita providências 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feito operação tapa buraco e 
recuperação asfáltica, bem como melhorias na Rua 15 do Bairro São 
Francisco nas imediações da Rua 109, neste Município. Dando 
prosseguimento, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE 
em que concedeu o uso da tribuna ao Ver. Francisco Torres. Fez uso da 
fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida ratificou 
que usou a Tribuna nesta sessão ordinária para falar sobre a gratificação da 
população da Zona Rural a respeito do período chuvoso, e em que a 
maioria estão feliz pela contemplação. Posteriormente ofereceu comentário 
sobre a análise que será feita pelos cinco vereadores do qual tem a plena 
certeza que será definitivamente analisada pelos nobres, da mesma forma 
que solicitou a Mesa Diretora desta Casa Legislativa que analise os projetos 
deste Poder, principalmente em face a eleição desta Casa. Em seguida 
aproveitou do espaço e falou sobre o campo político, em destaque sobre a 
prisão do ex-presidente da República Lula. Finalizou sua fala agradeceu 
pelo espaço concedido. Dando prosseguimento fez uso da fala Ver. 
Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida informou que, teve 
acompanhado os noticiários e por meio das redes sociais a denúncias a 
respeito do Município de Timon, em destaque teve com maior respeito da 
coleta de lixo, e este vereador solicitou resposta por meio do Secretário 
Alexandre Luz, bem como solicitou devida analise sobre a situação dos 
cemitérios de Timon, em destaque do cemitério da região do Bairro Boa 
Vista em que o mato está por cima. Na oportunidade solicitou ao Secretário 
que faça uma programação todos os anos dos locais onde irão capinar, 
apesar de todos terem a plena ciência que estamos no período chuvoso, 
porém a presente situação precisa de solução, pois a muita denúncia em 
relação a falta de coleta de lixo. Em aparte fez uso da fala Ver. Anderson 
Pêgo cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ratificou que essa preocupação do nobre 
vereador e de todos aqui nesta Casa Legislativa, pois a situação dos garis 
simplesmente houve uma redução em 40% de funcionários além dos 
salários que estão atrasados e sem fardamentos, porém como não estão no 
período eleitoral. Retornando sua fala Ver. Henrique Júnior agradeceu 
pelo pronunciamento, bem como ratificou que essas contratações não 
podem acontecer somente no período eleitoral, pois os nobres garis 
precisam de respeito e da mesma forma a cidade de Timon precisa de 
solução e conscientização do Prefeito Municipal e do Secretário Alexandre 
Luz. Finalizou sua fala pediu a Deus que ilumine a todos e a cidade de 
Timon.  Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em 
seguida falou sobre o último acontecimento ocorrido no campo da política 
em que o Deputado Estadual Alexandre Almeida é pré-candidato a 
Senador. Na oportunidade ratificou que é uma gratificação que, novos 
jovens adentrem ao campo político, principalmente de pessoa que usam a 
política para ajudar a população. Finalizou sua fala ratificou que queremos 
políticos independentes e não políticos que depende da política, e ratificou 
sua felicidade pela decisão do deputado estadual e pediu que deixasse o 
lado político e passe a pensar na cidade de Timon/MA, pois se o ex-prefeito 
Chico Leitoa fosse candidato votaria nele também. Fez uso da fala Ver. 
Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida dando complemento 
as colocações do nobre Ver. Henrique Júnior simplesmente ratifica a 
presente situação que se encontra Timon quanto à limpeza em destaque 
nos bairros Cidade Nova, Vila João Reis e adjacências. Na oportunidade 
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ratificou sobre a redução na quantidade de garis principalmente pela 
situação em que se encontra o município de Timon/MA. Dando continuidade 
sua fala ofereceu comentário sobre a reforma da Ceasa em que pediu que 
seja de acordo com a necessidade dos feirantes, principalmente com 
construções de galpões e ratificou da necessidade de fiscalização em face 
os valores que serão gastos. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço 
concedido. Em seguida o Sr. Presidente se retirou do Plenário e o Ver. Ivan 
do Saborear assumiu a Presidência. Dando prosseguimento fez uso da fala 
Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em seguida falou sobre 
a construção do parque ambiental que será construído na cidade de 
Timon/MA, porém solicitou devido respeito em face a sociedade 
principalmente os moradores da região, pois simplesmente os responsáveis 
pela construção não conversou com os moradores e além de quererem tirar 
os moradores da região. Em seguida retornou ao Plenário o Sr. Presidente 
Wilma Resende. Em aparte fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. 
Posteriormente ofereceu comentário sobre a situação da nascente do Rio 
Parnaíba e verificou como está. Em aparte fez uso da fala Verª. Professora 
Socorro cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ratificou que é geografa e sabe da presente 
situação da nascente, porém informou que deve-se ter um estudo mais 
adequado sobre o caso. E informou a todos sobre a visita do Secretário do 
Meio Ambiente na cidade de Timon e ratificou sobre os projetos existentes 
para as nascentes do Rio Parnaíba e a necessidade de apresentar projetos 
por meio do Secretário Municipal do Meio Ambiente e serem contemplados 
com recursos. Retornou o uso da fala Ver. Raimundo da Ração agradeceu 
pelos pronunciamentos e ratificou que, precisamos resolver a presente 
situação o mais rápido possível.  Fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida informou sobre a quantidade de 
denúncias realizadas pelos moradores da Zona Rural do Município de 
Timon, quanto a CEMAR, principalmente por meio do telefone em que 
simplesmente não estão respeitando os prazos. E solicitou que, os nobres 
se reúnam de novo e vejam a presente situação junto a empresa CEMAR. 
Posteriormente solicitou respeito mais uma vez nesta Casa Legislativa e 
citou o fato como exemplo que aconteceu com o nobre vereador e 
agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves 
de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida ratificou que acha 
muito errado a forma de contratação de caçambas realizadas no Município 
de Timon. Posteriormente mostrou a imagens do fato ocorrido com o Sr. 
Francisco e a forma de como os garis são tratados. Em seguida ofereceu 
críticas sobre a contemplação de caçambas alugadas de vereadores deste 
Poder além de contratação de carro coletor somente no papel, porém a 
realidade é outra, enquanto isso ratificou que a empresa Sousa Campelo 
trabalha em vários ramos no Município de Timon/MA. Finalizou sua fala 
ratificou que não tem nenhum problema com vereadores dentro desta Casa 
Legislativa, porém lamenta uns serem contempladas com esses 
contratados. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a 
todos e em seguida informou que essa semana comemora com o dia 
nacional da biblioteca e esta vereadora foi autora do pedido de reforma da 
biblioteca de Timon, porém até a presente data não houve a contemplação 
da reforma. Posteriormente informou que, ficou sabendo que após contar o 
fato de demissão de funcionários da Prefeitura que fazia parte da sua cota, 
ficou ciente que alguns comentários afirmaram que eram para demitir todos 
e ratificou que irá falar com o Sr. Presidente deste Poder para saber da 
presente situação. Em seguida ratificou que, foi a São Luís e teve 
conhecimento que, enquanto o Município de Timon não reabrir a Secretaria 
Municipal da Mulher não serão contempladas com políticas públicas, bem 
como ratificou sobre a construção da Delegacia da Mulher que ficará junto 
com demais competência de delegacias, dentre eles homicídio, 
entorpecentes dentre outras e ratificou que, as mulheres não terão sigilo 
quanto às denuncias e esta vereadora solicitou a devida contemplação de 
uma delegacia somente para mulher. Finalizou sua fala agradeceu pelo 
tempo concedido. Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou as colocações da vereadora Professora 
Cláudia Regina quanto à necessidade da reabertura da Secretaria Municipal 
da Mulher, porém tem certeza que será reaberta. Posteriormente ofereceu a 
denúncia a respeito da situação da estrada do Povoado Cão Açú, em 
destaque sobre a Ponte e há não liberação dos computadores para os 
alunos, e quanto do Povoado Castelo na presente escola encontra-se salas 
sem carteiras, sendo que os alunos estão chegando mais cedo brigando por 
cadeiras. Em aparte fez uso da fala Ver. Henrique Júnior cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
informou que, essa mesma denúncia recebeu e ficou sabendo que tem 
alunos que estão sentando no chão e janelas para assistirem aulas. 
Retornando sua fala Verª. Profª. Socorro agradeceu pelo pronunciamento, 
bem como ratificou que não acredita que isso está acontecendo na cidade 
de Timon/MA, onde a educação é nota 10. Fez uso da fala Ver. Helber 

Guimarães cumprimentou a todos e em seguida informou que está se 
aproximando do período eleitoral e teve a oportunidade de visitar o Hospital 
do Parque Alvorada e foi devidamente atendido pelos funcionários do 
Hospital. Em aparte fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
informou que levou uma senhora para o Hospital do Parque Alvorada que 
quebrou o férmio e teve a necessidade de ser transferida para Caxias/MA, 
entretanto por meio do Ver. Helber Guimarães conseguiram para ser 
transferida para o Hospital do Renascença. Ato contínuo sua fala Ver. 
Helber Guimarães agradeceu pelo pronunciamento, bem como ratificou 
que, os deputados estaduais eleitos pelos Timonenses precisam defender a 
saúde do Município de Timon/MA, pois a maioria dos casos da cidade de 
Timon tem que ser transferido para o Município de Caxias/MA, e 
precisamos resolver a situação da regularização do Município e parar de 
contemplar somente a cidade de Caxias/MA, pois quem está sofrendo são 
os Timonenses que não tem plano de saúde. Fez uso da fala Ver. Dr. Tuá 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou as colocações dos vereadores 
Henrique Júnior, Raimundo da Ração e da Verª. Profª. Cláudia Regina. 
Posteriormente informou que coloca sua sala a disposição para o Ministério 
Público apurar sobre a Prestação de Conta dos vereadores deste Poder 
Legislativo e que sejam tomadas todas as devidas providências legais. Em 
seguida ofereceu comentário sobre procedimento do ano de 1990 até a 
presente data, porém ratificou que o Ministério Público irá tomar também 
providência sobre a presente situação. Finalizou sua fala ratificou que os 
Timonenses andam angustiado sobre a prestação de conta, aluguéis de 
caçamba, situação dos lixões e entre outros. Dando continuidade fez uso da 
fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida informou 
que, sessão passada viu um discurso demagogo, porém a primeira coisa 
que se viu foi outra situação. E na oportunidade ratificou que, os vereadores 
José Carlos Assunção e Jair trouxeram uma foto do seu irmão juntamente 
com o nobre vereador ao lado de um carro convencível, porém seu irmão 
pagar seus impostos de renda e contribui dentro da devida legalidade, é 
empresário e contratar várias pessoas, bem como ofereceu vários 
comparativos e criticas em face do presente pronunciamento. Em seguida 
ratificou que não irá emprestar o carro para o Ver. Jair Mayner somente pelo 
fato de não caber dentro do carro, e ratificou que, antes de trazer uma foto 
do seu irmão tem que primeiro olhar para o seu teto, e se a bandeira estava 
em cima ou não meio simplesmente o seu irmão tem um trabalho prestado 
na cidade de Teresina e Timon. Finalizou sua fala agradeceu e concedeu 
um bom dia. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu direito de resposta em face aos comentários 
do nobre Ver. Anderson Pêgo em que momento algum mostrou a foto do 
irmão do vereador, porém a foto que mostrou estava o Deputado Estadual 
Rafael Leitoa, Ver. José Carlos Assunção, Ver. Anderson e Ver. Antunes 
Macedo. Posteriormente ratificou que, se provarem que, a caçamba é da 
sua esposa simplesmente renunciará seu mandato, bem como ratificou que, 
o Ver. Anderson Pêgo tem que se preocupar é representar o povo 
Timonense e mostrou a todos o espelho oficial do DETRAN/PI a respeito do 
carro que foi citado nesta Casa Legislativo em que o atual proprietário é 
Luis Felipe. Em seguida ratificou que, acompanhou a tortura que o seu 
companheiro Edivar Ribeiro passou por uma trama feita em face ao nobre 
candidato na época e pediu desculpa aos Timonenses que, em vez de 
estarem nesta Casa Legislativa defendendo projetos simplesmente estão 
rebatendo pelas formas covardes que estão falando na tribuna deste Poder. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente informou que o 
Ver. José Carlos Assunção que é o rei da aposta desta Casa Legislativa, 
porém faz uma aposta que se abre uma CPI sobre os aluguéis das 
caçambas em que a esposa do Ver. José Carlos junto a Empresa Sousa 
Campelo é a representante legal para receber o dinheiro, e tendo a 
formação do Presidente Ver. Anderson Pêgo e Relator Ver. José Carlos 
Assunção. Retornando sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu 
pelo pronunciamento, bem como ratificou que, o nobre Ver. Anderson Pêgo 
não entendeu a presente aposta, porém se o nobre quer a composição de 
uma CPI que faça, pois tem vereadores na maioria para votar. Em aparte 
fez uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ofereceu comentário 
sobre os pronunciamentos dos vereadores Kaká do Frigosá e Helber 
Guimarães a respeito da saúde, Professora Socorro sobre as escolas 
municipais e do Ver. Henrique Júnior sobre a situação do lixão, sendo 
pontos principais para ser discutidos, e não perder tempo com discursões 
pessoais, e principalmente pela falta de equilíbrio emocional e pediu ao 
nobre companheiro Ver. José Carlos Assunção que não perdam tempo com 
isso, pois dois brigam somente quando querem, e pediu encarecidamente 
que continuem seus trabalhos em prol dos Timonenses. Ato contínuo sua 
fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelo pronunciamento, bem 
como ratificou que no início da sua fala pediu desculpa aos Timonenses 
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pelos acontecimentos que vem ocorrendo neste Poder Legislativo e que a 
partir de hoje mudará seu discurso. Em aparte fez uso da fala Ver. Jair 
Mayner cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente informou ao nobre Ver. Henrique Júnior que as 
coletas de lixos votaram normalmente na cidade de Timon e informou todos 
os detalhes sobre os salários dos garis que estão em dias, quantidades de 
carros coletores e caçambas. Em seguida ofereceu um comparativo de 
como recebeu a gestão com atual, bem como ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre a criação do Parque Ambiental, e da escola do 
Povoado Castelo foram enviados carteiras novas na sexta-feira e quanto ao 
Colégio do Povoado Cão Açu simplesmente irá verificar, pois foi eleita a 
melhor com o IDB do Município. Dando continuidade sua fala ofereceu 
direito de resposta sobre pronunciamentos a respeito de débitos 
mencionados nesta Tribuna, porém solicitou que, se tem alguém 
requerendo pagar seus débitos está à disposição para receber. 
Posteriormente informou que na última semana em sessão mostraram a 
foto do Deputado Estadual Rafael Leitoa com um casal de amigos, porém 
quando mostrou a foto dos vereadores da oposição sentando com o 
deputado acharam ruins, entretanto era somente um foto comendo.  E 
agradeceu pelo tempo concedido. Ato contínuo sua fala Ver. José Carlos 
Assunção agradeceu pelos pronunciamentos, bem como ratificou que não 
tem nada esconder. Dando continuidade o Sr. Presidente deu por 
encerrado o Grande Expediente e início a ORDEM DO DIA, em que 
submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 025/2018 de autoria 
do Ver. Wilma Resende, em que indica ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de 
que seja feito o conserto da Rua 12 com a Rua 90, no Bairro Parque Piauí, 
neste Município. Em discussão fez uso da fala Ver. Henrique Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que essa indicação 
simplesmente já foro aprovado pelos 21 (vinte e um) vereadores e tem total 
conhecimento sobre a situação da Rua 12 com a Rua 90, e manifestou seu 
voto favorável. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 014/2018 de autoria do Ver. Raimundo da Ração. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu alegação do qual solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito – 
DMTRANS, no sentido de que seja feita a implantação de tartarugas e 
faixas de pedestres na Avenida Jaime Rios nas proximidades do Colégio 
Augusto Batista, juntamente pelo fato da quantidade de movimento de 
alunos na presente localidade. Em discussão fez uso da fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida informou que, já foi 
autora de um pedido em que requereu sinalizações próximas as escolas, 
porém até a presente data não fizeram e manifestou seu voto favorável. Fez 
uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida 
apresentou emenda de que seja implantado tartarugas também no encontro 
da Avenida Teresina com a Jaime Rios, pois já pediu neste Poder e até a 
presente data não foram contemplados.  Fez uso da fala Verª. Professora 
Socorro cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, porém apresentou emenda de que seja colocado tachões em 
frente ao Fórum do Município de Timon/MA. Fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida ofereceu proposta de 
emenda de que seja colocado tachões em frente ao Banco do Brasil. Em 
resposta fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração agradeceu pelos votos 
favoráveis e acatou os pedidos de emendas apresentados pelos 
Vereadores Anderson Pêgo, Coca do Matapasto e Vereadora Professora 
Socorro. Em seguida, o Sr. Presidente analisou que, por não haver mais 
nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-
se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Vereador Celso 
Antônio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário, Ver. José Carlos Fernandes 
de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José 
Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 11:30h (onze horas e 
trinta minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado 
do Maranhão, aos 09 (nove) dias do mês de abril de 2018.  
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

  

Serviço Financeiro (Novembro/2018) 
SALÁRIO MÍNIMO (R$).............................................................  954,00 
TAXA SELIC (%)..........................................................................   6,50 
TJLP (% ao ano)........................................................................  0,5467 
POUPANÇA (% - 1º dia do mês).............................................    0,3715 
TR (% - 1º dia do mês) .............................................................   0,0000 
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